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Il est interdit la reproduction, stockage ou transmission, même partielle, de cette publication, sous toute forme sans l’autorisation écrite de

aux instructions concernant l’utilisation et la maintenance, a tout moment et sans preavis.

Déclaration de conformité
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1. INTRODUCTION

1.1 Informations préliminaires

1.2 But et contenu de ce manuel

1.3 Où conserver ce manuel

1.4 Mise-à-jour des instructions

1.5 Comment utiliser ces instructions

Il est interdit la reproduction, stockage ou transmission, même partielle, de cette publication, sous toute forme sans l’autorisation écrite de 
la société

non expressément mentionnées dans ce manuel ne sont pas autorisées.
-

Ce manuel fournit les informations de base pour l’installation, l’utilisation et la maintenance de l’appareil. Elles ont été rédigées en confor-

-

Le Fabricant est disponible pour fournir tout information concernant l’utilisation de ses produits.

Les instructions sont partie intégrante de l’appareil.

Les utilisateurs ou les opérateurs doivent nécessairement se référer aux instructions avant toute intervention sur la ma-

le démontage de la machine.
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1.6 Risques résiduels

de faire référence aux prescriptions et les symboles  ci-dessous.

PIÈCES
CONSIDERES
(si présents)

RISQUE RÉSIDUEL MODE PRÉCAUTIONS

échangeurs de cha-
leur petites coupures Contact éviter le contact,

utiliser des gants de protection.

ventilateurs et grilles 
de ventilation Blessures

-

ventilateurs sont en marche

-
ne sorte dans les grilles des venti-

lateurs.

Intérieure de l’unité: 
compresseurs et Brûlures Contact éviter le contact,

utiliser des gants de protection.

Electrocution, 
graves brûlures

défaut d'isolement des câbles 
-

extérieure de l’unité: empoisonnement,
graves brûlures

ou une surchauffe de la ligne 
d'alimentation du panneau 

protection de la ligne d'alimentation 
conformément au réglementation en 

vigueur 

Vanne de sécurité de 
basse pression

empoisonnement,
graves brûlures

pression d'évaporation élevée 
pour l'utilisation incorrecte de 
la machine lors des opérations 

de maintenance.

la pression d'évaporation pendant 
les opérations de maintenance.

Vanne de sécurité de 
haute pression

empoisonnement,
graves brûlures, perte auditive

Intervention de la vanne de sé-
curité de haute pression avec 
le compartiment du  circuit de 

réfrigération ouvert 

-
ture du compartiment du circuit de 

individuelle prévus par la loi.

Unité Incendie externe

Incendie causé par calami-
tés naturelles ou combustion 

l’unité

Prévoir les dipositifs nécessaires 
contre l’incendie

Unité

Explosion, lésions, brulures, 
intoxications, foudroiement pour 
calamité naturelles ou tremble-

ment de terre.

Casse, affaissement pour cala-
mité naturelle ou tremblement 
de terre.

Prévoir les nécessaires précautions 

protections des lignes d’alimentation 

-
ges ou plots anti-vibratiles  antisismi-

accidentelles).
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INTERDICTION

DANGER

ACTION OBLIGATOIRE

toute sécurité.

1.7 Directives générales de sécurité
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DANGER QUELCONQUE
Observer soigneusement toute les indications. Le non respect des consignes peut causer des situation de danger 

RISQUE D’ÉLECTROCUTION

PIÈCES EN MOUVEMENT

SURFACES CHAUDES

SURFACES TRANCHANTES

MISE À TERRE

LIRE ET COMPRENDRE LES INSTRUCTIONS
Lire et comprendre les instructions de la machine avant d’effectuer toute opération.

MATERIEL A RECYCLER

1.8 Symboles de sécurité

L’unité n’est cependant pas adapte pour opérer dans les environnements:

La machine a été conçue et construite exclusivement pour les usages décrits dans la section «Restrictions d’utilisation” du manuel tech-

1.9 Limites d’utilisation et usages interdits
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représentée ci-dessous.

2

3
4 N° de série
5
6 Réfrigérant
7 Poids operation
8
9

10
11
12 Intensité court-circuit
13 Pression de projet
14 Temp. Min de projet
15 Temp. Max de projet
16 Pression de projet
17 Temp. Min de projet
18 Temp. Max de projet
19 Mise au point dispositif de securité
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R410A
HFC-32  TWA 1000 ppm
HFC-125  TWA 1000 ppm

R454B
HFC-32  TWA 1000 ppm
HF0-1234 yf TWA 500 ppm
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2.1 Avertissements sur substances toxiques potentiellement dangereuses
2. SÉCURITÉ

-

PROTECTION DE L’ENVIRONNEMENT: -
vantes.

2.1.6 Contrôle de l’exposition et protection individuelle

2.1.7 Limites d’exposition professionnelle:

2.1.4 Persistance et dégradation

Juin 2000.

2.2 Manipulation

• 
• 
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2.4 Procédures en cas de fuite accidentelle de réfrigérant
Assurer une protection individuelle appropriée (en utilisant des moyens de protection respiratoire) pendant les opérations de nettoyage.

Contenir les déversements avec du sable, de la terre ou autre matériel absorbant approprié.

2.5.2 Contact avec la peau

2.5.3 Contact avec les yeux

2.5.4 Ingestion

2.6 Premiers secours

Consulter un médecin.

2.6.2 Contact avec la peau

médecin.

2.6.3 Contact avec les yeux

minutes. Consulter un médecin.

2.6.4 Ingestion
Ne pas faire vomir. Si la personne est consciente, rincer la bouche avec de l’eau et faire boire 200-300 ml d’eau. Consulter un médecin.

2.6.5 Autres soins médicaux
-
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3. CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES
3.1 Description de l’appareil

R454B. 
-

3.1.1 Structure 
Structure robuste et compacte, constituée par un socle et châssis en éléments d’acier galvanisé de grande épaisseur, assemblés par 

-

fonctionnement et l’entretien du groupe.

3.1.2 Compresseurs

• Huile polyster
• Bornier des compresseurs avec niveau de protection IP54.

-

3.1.3 Évaporateurs

-

3.1.4 

sur l’échangeur ailette en aluminium.
-

nant les pertes de charge sur l'air dans une valeur acceptable. Les tuyauteries sont raccordées entre elles pour former des circuits d’une 

d'étanchéité  et nettoyées avant l’installation par le Constructeur.

3.1.5 

3.1.6 

vanne de soupape (intégrée dans le compresseur),

• vanne solénoïde,
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• pressostats de haute e basse pression,

Les composants ci-dessus sont raccordés sur un circuit fermé par des tuyauteries et des raccords en cuivre. Les joints permanents parmi 
les composants.

3.1.7 Tableau électrique
-

l’alarme fuite réfrigérant. 

Toutes les unités sont soumises au cycle de sécurité par des tests de continuité du circuit de protection, résistance d’isolation et test de 

Le microprocesseur est constitué par: 

états de fonctionnement, en réalisant, entre eux, les suivantes fonctions principales:

3.1.8 Microprocesseur

-
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3.1.9 Détecteur de fuite réfrigérant (pour R454B)

ventilateur d’extraction.

pour le fonctionnement.

Au contraire, en cas de pertes de réfrigérant, le détecteur s’active immédiatement, le voyant de signalisation (leakage) s’allume, en coupant 

voyant signale la présence de réfrigérant.

Le détecteur présente 2 niveaux d’alarme :
LFL

manuel de l’alarme (en coupant l’alimentation au détecteur ou appuyant sur son bouton interne de reset).

Note: La signalisation par voyant lumineux rouge sur la porte du tableau électrique indique également, outre à la fuite de réfrigérant, l’alarme thermique du 

d’extraction s’arrêtera, il n’y aura plus de ventilation forcée et l’unité sera arrêtée immédiatement (Power OFF).
En utilisant l’utile de calibration il est possible de déterminer si le détecteur a besoin d’une calibration (voir “Days left until maintenance” = nombre négatif)

L’ENTRETIEN ET LE CALIBRAGE PERIODIQUE DU DETECTEUR SONT OBLIGATOIRES (voir chap. Entretien 
-

l’entretien.

par le constructeur.
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3.1.10 Nomenclature 

relative.

3.2 Autres versions

3.2.1 Récupération totale (RT)

3.2.2 Récupération partielle (RP)

3.2.3 Version Ultra-silencieuse (U)

Type
P: Pompes a chaleur

Version
U: Ultra-silencieuse

Type de condensation
A-Par Air

Type de compresseur:

N° circuits frigo
Indépendants

Version

Kc: R410A
Kr: R454B
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3.3 Accessoires

A

AE Alimentation électrique différente du standard

BEF Batterie avec traitement électrolytique

BF Dispositif électronique à convertisseur de fréquence ( Inverter ) pour le réglage modulant de la pression de condensation 
(Standard pour 

PAE N U)
BT Fonctionnement à basses températures air extérieur (jusqu'à -10°C)

-
 (Standard pour PAE N)

CF Coffret insonorisé sur les compresseurs avec matériel standard (Norme pour PAE N et PAE N HE): Isolement compres-
seurs avec coffret recouvert de matériel isolant. On peut ouvrir facilement les panneaux avec un clef triangulaire.

CFU Capotage sur  les  compresseurs  avec matériel  d’épaisseur  majorée: Isolement compresseurs  avec  capotage 
recouvert de matériel isolant d’épaisseur majorée.

CFT  -
timent compresseurs et des échangeurs (Non disponible avec CF, CFU et CFT).

CI Jacket d’insonorisation compresseur: 
le niveau sonore global de l’unité.

CS Compteur de démarrage compresseur: 
le nombre total de démarrages du compresseur.

EC : -

-

GP Grille de protection de la batterie de condensation: Grille de protection en métal contre les coups accidentels. 

GP2 Grille de protection de la batterie de condensation: Grille de protection en métal contre les coups accidentels. 

GP3 Grille anti-intrusion : 

I1 Isolement Victaulic coté pompe: 
formation de condensat, coté pompe.

I2 Isolement Victaulic coté réservoir: 
formation de condensat, coté réservoir.

IH Carte série RS 485: 

IH-BAC Interface sérielle pour protocol BACNET RS485: -

gérer la télésurveillance.
IM Emballage marin:

et totalement exempt de nitrates et de métaux lourds (VCI) appropriée pour les transports par mer.
IWG Interface sérielle pour protocole SNMP ou TCP/IP: 

MF : 
3 phases entrainant la mise hors tension de l’armoire si nécessaire.
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MV Réservoir: 

P1 Groupe pompe individuelle: Groupe de pompage eau glacée avec pompe individuelle, vase d'expansion, soupape de 

P1H :
vase d'expansion, soupape de sécurité, robinet de remplissage et vidange eau, robinet échappement air, démarrage élec-

P2 : 
d'expansion, soupape de sécurité, robinet de remplissage et vidange eau, robinet échappement air, vannes d’interception 

P2H : Group de pompage eau glacée avec 

vidange eau, robinet échappement air, vannes d’interception de l’eau en aspiration et soupape de retenue sur le refoule-

P1 + MV Groupe pompe individuelle + Réservoir

P1H  + 
MV

 + Réservoir

P2 + MV  + Réservoir

P2H + 
MV

 + Réservoir

P1 VS Groupe pompe inverter

P1H  VS  inverter

P2 VS  inverter

P2H VS  inverter

P1 VS + 
MV

Groupe pompe inverter + Réservoir

P1H  VS + 
MV

 inverter + Réservoir

P2 VS + 
MV

 inverter + Réservoir

P2H VS + 
MV

 inverter + Réservoir

PA : 

PM).
PM Supports anti-vibratiles à ressort: 

PQ Interface de programmation à distance: 

PT Group pompes jumelées in-line (une pompe en fonction): Group de pompage eau glacée avec 2 pompes jumelées avec 
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PT + MV Group pompes jumelées in-line (une pompe en fonction) + Réservoir

PTVS Group pompes jumelées in-line (une pompe en fonction) inverter

PTVS + 
MV Group pompes jumelées in-line (une pompe en fonction) inverter + Réservoir

RA Résistance électrique sur l'évaporateur: 

RD Robinets sur le refoulement compresseurs: Ils sont utilisés pour isoler les compresseurs dans les opérations d'entretien.

RF

RH Robinets sur l’aspiration compresseurs: Ils sont utilisés pour isoler les compresseurs dans les opérations d'entretien.

RL

RM Batterie avec ailettes pré vernies: Traitement de peinture de la surface des ailettes en aluminium, conseillable pour des 

RP Récupération partielle: 

condensation pour produire de l’eau sanitaire.
RR Batterie cuivre/ cuivre: Réalisation spéciale des batteries de condensation avec tubes et ailettes en cuivre.

TE : 

V

VB Version brine: 
L’évaporateur est fourni avec une isolation de 20 mm.
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3.4.1 PAE N Kc
PAE N Kc 601 801 1001 1201 1401 1601 1801 1802 2002 2101

kW 69,1 85,8 103,0 126,0 145,0 173,0 188,0 183,0 206,0 213,0
kW 22,7 30,4 35,9 44,1 50,8 59,6 66,4 63,3 67,5 72,1
A 44,4 55,6 65,8 77,5 90,0 104,0 115,0 118,0 122,0 126,0

3,04 2,82 2,87 2,86 2,85 2,90 2,83 2,89 3,05 2,95
n° 1 1 1 1 1 1 1 2 2 1
n° 2 2 2 2 2 2 2 4 4 2

kW 79,8 98,4 124,0 149,0 175,0 199,0 224,0 215,0 267,0 254,0
kW 19,5 24,8 30,8 37,0 44,2 49,6 54,6 57,4 72,8 62,4
A 41,1 48,4 60,2 69,2 82,6 91,3 99,6 112,0 121,0 114,0

4,09 3,97 4,03 4,03 3,96 4,01 4,10 3,75 3,67 4,07
3,30 3,27 3,36 3,58 3,43 3,43 3,59 3,21 3,50 3,55
129 128 131 140 134 134 141 125 137 139

kg 23 22 33 45 50 50 66 62 94 66
2088 2088 2088 2088 2088 2088 2088 2088 2088 2088

t 47 47 70 94 104 104 139 130 196 138

n° 2 2 2 2 3 3 3 6 6 4
m3 51550 54314 50145 49505 74774 77261 71996 118157 109331 98477
kW 3,86 4,05 4,10 4,40 6,15 6,34 6,41 8,41 9,42 8,21
A 9,84 9,84 10,1 10,3 15,1 15,1 15,4 21,2 21,6 20,3

n° 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
m3 13,79 17,22 21,51 25,99 30,33 34,72 38,87 37,18 46,17 43,86
kPa 23,5 27,5 40,8 46,3 48,7 50,4 51,2 45,1 58,1 55,2

kg 977 1041 1117 1298 1432 1446 1725 1802 2066 1707
kg 983 1047 1124 1305 1440 1455 1736 1814 2078 1719

mm 2660 2660 2660 2660 3700 3700 3700 3775 3775 4740
mm 1370 1370 1370 1370 1370 1370 1370 2300 2300 1370
mm 2420 2420 2420 2420 2420 2420 2420 2560 2560 2420

dB(A) 83 86 86 88 89 90 90 88 90 91
dB(A) 51 54 54 56 57 58 58 56 58 59

kW 29,0 40,4 47,8 56,8 69,5 78,4 88,6 86,9 94,4 100,0
A 60,7 79,5 92,9 108,0 129,0 147,0 163,0 168,0 176,0 186,0
A 182 282 332 346 374 472 489 370 379 511

MTEC.PAE N.FR-1 Manuel d’ instructions serie PAE N Kc Kr Français 

-

Conditions de fonctionnement:
(1)  Température air extérieure 7°C.  

(3)  Niveau puissance sonore en champ libre selon ISO 3744.

Refroidissement
Puissance refroidissement
Puissance absorbée nominal
Courant absorbé nominal
EER
Circuits
Compresseurs

Puissance chauffage
Puissance absorbée nominal
Courant absorbé nominal
COP
SCOP

s,h

Réfrigérant R410A
Charge fréon
Potentiel réchauffement global (GWP)

2

Ventilateurs Axiaux (1)

Quantité
débit d’air total
puissance absorbée nominale
Courant absorbé nominal
Évaporateur (2)

Quantité
Débit d'eau
Perte de charge
Poids
Poids de transport 
Poids en fonctionnement
Dimensions
Longueur
Largeur  
Hauteur
Niveaux sonores
LWA totale de l'unité (3)

SPL totale de l'unité  (4)

Alimentation électrique

Données électriques
Puissance absorbée max
Intensité absorbée max
Intensité de démarrage
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PAE N Kc 2302 2502 2802 3202 3602 4202 4802 5202 5602 6002

kW 234,0 252,0 295,0 336,0 382,0 427,0 497,0 555,0 600,0 646,0
kW 77,2 86,6 103,0 113,0 131,0 144,0 172,0 189,0 205,0 220,0
A 138,0 153,0 182,0 197,0 227,0 249,0 299,0 325,0 353,0 368,0
- 3,03 2,91 2,86 2,97 2,92 2,97 2,89 2,94 2,93 2,94

n° 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
n° 4 4 4 4 4 4 6 6 6 6

kW 278,0 305,0 348,0 393,0 438,0 481,0 585,0 628,0 674,0 723,0
kW 69,5 78,5 91,9 104,0 111,0 123,0 146,0 161,0 174,0 192,0
A 131,0 145,0 169,0 188,0 201,0 221,0 265,0 289,0 311,0 326,0
- 4,00 3,89 3,79 3,78 3,95 3,91 4,01 3,90 3,87 3,77

n° 3,48 3,50 3,35 3,48 3,56 3,60 3,61 3,52 3,42 3,41
n° 136 137 131 136 139 141 141 138 134 -

kg 94 94 88 132 131 175 214 213 193 258
2088 2088 2088 2088 2088 2088 2088 2088 2088 2088

t 196 196 183 276 274 365 446 446 402 538

n° 6 6 8 8 8 8 10 10 12 12
m3 112128 114414 169194 154303 160753 159906 190332 194971 246631 269868
kW 8,54 8,73 11,9 11,5 12,0 12,6 15,3 15,6 18,5 22,4
A 21,6 21,6 28,2 28,7 28,7 29,1 36,5 36,5 43,1 36,2

n° 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
m3 47,95 52,69 61,18 67,87 76,44 84,64 101,6 109,7 118,6 127,3
kPa 45,7 54,0 30,6 71,6 46,8 55,3 59,4 61,8 70,5 67,7

kg 2018 2488 2641 3101 3115 3578 4204 4230 4455 4964
kg 2034 2505 2658 3120 3150 3613 4249 4280 4505 5023

mm 3775 3775 4750 4750 4750 4750 5725 5725 6700 6700
mm 2300 2300 2300 2300 2300 2300 2300 2300 2300 2300
mm 2560 2560 2560 2560 2560 2560 2560 2560 2560 2560

dB(A) 90 90 91 90 92 94 92 94 94 96
dB(A) 58 58 58 58 59 62 60 62 62 63

kW 105,0 155,0 140,0 160,0 178,0 196,0 236,0 254,0 275,0 306,0
A 197,0 218,0 259,0 293,0 327,0 362,0 431,0 466,0 508,0 540,0
A 436 457 504 537 653 687 676 791 833 865

MTEC.PAE N.FR-1 Manuel d’ instructions serie PAE N Kc Kr Français 
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Refroidissement
Puissance refroidissement
Puissance absorbée nominal
Courant absorbé nominal
EER
Circuits
Compresseurs

Puissance chauffage
Puissance absorbée nominal
Courant absorbé nominal
COP
SCOP

s,h

Réfrigérant R410A
Charge fréon
Potentiel réchauffement global (GWP)

2

Ventilateurs Axiaux (1)

Quantité
débit d’air total
puissance absorbée nominale
Courant absorbé nominal
Évaporateur (2)

Quantité
Débit d'eau
Perte de charge
Poids
Poids de transport 
Poids en fonctionnement
Dimensions
Longueur
Largeur  
Hauteur
Niveaux sonores
LWA totale de l'unité (3)

SPL totale de l'unité  (4)

Alimentation électrique

Données électriques
Puissance absorbée max
Intensité absorbée max
Intensité de démarrage

Conditions de fonctionnement:
(1)  Température air extérieure 7°C.  

(3)  Niveau puissance sonore en champ libre selon ISO 3744.
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3.4.2 PAE N U Kc
PAE N U Kc 601 801 1001 1201 1401 1601 1801 1802 2002 2101

kW 67,8 84,4 101,0 125,0 147,0 170,0 187,0 185 202,0 209,0
kW 22,1 28,4 35,2 43,0 49,6 58,5 63,7 59,5 67,1 72,3
A 41,6 50,7 62,9 74,7 85,5 99,5 109,0 109,0 118,0 122,0
- 3,07 2,97 2,87 2,91 2,96 2,91 2,94 3,11 3,01 2,89

n° 1 1 1 1 1 1 1 2 2 1
n° 2 2 2 2 2 2 2 4 4 2

kW 78,8 102,0 123,0 154,0 178,0 203,0 227,0 221,0 245,0 252,0
kW 18,4 23,6 29,4 36,7 42,5 47,6 54,2 55,6 62,4 59,8
A 37,0 44,5 55,7 67,5 76,7 85,1 96,4 105,0 111,0 106,0

4,28 4,32 4,18 4,20 4,19 4,26 4,19 3,97 3,93 4,21
3,63 3,69 3,68 3,67 3,74 3,74 3,73 3,53 3,65 3,76
142 145 144 144 147 147 146 138 143 147

kg 23 34 45 50 67 67 66 94 94 89
2088 2088 2088 2088 2088 2088 2088 2088 2088 2088

t 47 70 93 105 140 140 138 196 196 186

n° 2 2 2 3 3 3 4 6 6 4
m3 41976 38822 37219 58268 54343 56118 76579 86295 88012 74781
kW 2,71 2,75 2,86 4,13 4,17 4,30 5,54 6,23 6,47 5,73
A 5,69 5,86 5,98 8,79 8,97 8,98 11,8 13,8 13,8 12,0

n° 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
m3 13,65 17,61 21,34 26,61 30,80 35,15 39,28 38,20 42,34 43,61
kPa 23,0 29,3 41,3 49,1 50,2 52,3 52,2 47,4 57,4 54,4

kg 999 1075 1151 1327 1473 1486 1746 1824 2044 1793
kg 1005 1082 1158 1334 1481 1496 1757 1836 2056 1805

mm 2660 2660 2660 3700 3700 3700 4740 3775 3775 4740
mm 1370 1370 1370 1370 1370 1370 1370 2300 2300 1370
mm 2420 2420 2420 2420 2420 2420 2420 2560 2560 2420

dB(A) 80 82 82 84 85 86 86 83 84 87
dB(A) 49 50 50 51 53 53 53 50 52 55

kW 27,1 38,6 46,0 56,5 66,7 75,6 87,4 82,8 90,3 96,3
A 56,2 75,0 88,4 106,0 123,0 140,0 160,0 159,0 168,0 177,0
A 177 278 327 345 367 465 485 362 370 502

MTEC.PAE N.FR-1 Manuel d’ instructions serie PAE N Kc Kr Français 
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Refroidissement
Puissance refroidissement
Puissance absorbée nominal
Courant absorbé nominal
EER
Circuits
Compresseurs

Puissance chauffage
Puissance absorbée nominal
Courant absorbé nominal
COP
SCOP

s,h

Réfrigérant R410A
Charge fréon
Potentiel réchauffement global (GWP)

2

Ventilateurs Axiaux (1)

Quantité
débit d’air total
puissance absorbée nominale
Courant absorbé nominal
Évaporateur (2)

Quantité
Débit d'eau
Perte de charge
Poids
Poids de transport 
Poids en fonctionnement
Dimensions
Longueur
Largeur  
Hauteur
Niveaux sonores
LWA totale de l'unité (3)

SPL totale de l'unité  (4)

Alimentation électrique

Données électriques
Puissance absorbée max
Intensité absorbée max
Intensité de démarrage

Conditions de fonctionnement:
(1)  Température air extérieure 7°C.  

(3)  Niveau puissance sonore en champ libre selon ISO 3744.
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PAE N U Kc 2302 2502 2802 3202 3602 4202 4802 5202 5602 6002

kW 231,0 251,0 294,0 328,0 383,0 432,0 508,0 559,0 604,0 637,0
kW 76,5 87,4 98,9 113,0 129,0 145,0 171,0 191,0 206,0 216,0
A 133,0 152,0 170,0 193,0 219,0 246,0 292,0 324,0 347,0 363,0
- 3,02 2,87 2,97 2,90 2,97 2,98 2,97 2,93 2,93 2,95

n° 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
n° 4 4 4 4 4 4 6 6 6 6

kW 281,0 296,0 349,0 389,0 433,0 496,0 579,0 622,0 670,0 720,0
kW 67,9 78,1 89,1 102,0 108,0 123,0 145,0 159,0 169,0 176,0
A 123,0 141,0 160,0 178,0 191,0 215,0 257,0 280,0 296,0 305,0

4,14 3,79 3,92 3,81 4,01 4,03 3,99 3,91 3,96 4,09
3,76 3,48 3,68 3,69 3,76 3,65 3,68 3,61 4,46 3,86
147 136 144 145 147 143 144 141 175 -

kg 126 88 131 176 175 159 194 193 259 229
2088 2088 2088 2088 2088 2088 2088 2088 2088 2088

t 263 183 274 367 365 332 405 402 541 479

n° 6 8 8 8 8 10 12 12 12 14
m3 83366 133081 121305 118423 124448 156439 189844 194550 188351 243591
kW 6,37 8,92 8,62 8,94 9,26 11,2 13,5 13,8 14,2 11,0
A 14,0 18,0 18,3 18,6 18,6 23,0 27,5 27,5 27,9 20,5

n° 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
m3 48,47 51,55 60,27 67,21 75,90 86,12 100,9 109,1 118,1 127,3
kPa 46,5 51,3 33,4 70,3 45,8 58,4 58,3 60,7 69,6 67,2

kg 2229 2503 2712 3171 3185 3582 4204 4230 4550 4955
kg 2246 2520 2729 3190 3220 3617 4250 4279 4600 5014

mm 3775 4750 4750 4750 4750 5725 6700 6700 6700 7675
mm 2300 2300 2300 2300 2300 2300 2300 2300 2300 2300
mm 2560 2560 2560 2560 2560 2560 2560 2560 2560 2560

dB(A) 84 84 85 84 86 88 86 88 88 90
dB(A) 52 52 52 52 53 56 53 56 56 57

kW 101,0 114,0 134,0 154,0 172,0 192,0 232,0 249,0 267,0 312,0
A 189,0 214,0 248,0 282,0 316,0 355,0 422,0 457,0 491,0 547,0
A 428 453 493 526 641 681 667 782 817 873

MTEC.PAE N.FR-1 Manuel d’ instructions serie PAE N Kc Kr Français 

-

Refroidissement
Puissance refroidissement
Puissance absorbée nominal
Courant absorbé nominal
EER
Circuits
Compresseurs

Puissance chauffage
Puissance absorbée nominal
Courant absorbé nominal
COP
SCOP

s,h

Réfrigérant R410A
Charge fréon
Potentiel réchauffement global (GWP)

2

Ventilateurs Axiaux (1)

Quantité
débit d’air total
puissance absorbée nominale
Courant absorbé nominal
Évaporateur (2)

Quantité
Débit d'eau
Perte de charge
Poids
Poids de transport 
Poids en fonctionnement
Dimensions
Longueur
Largeur  
Hauteur
Niveaux sonores
LWA totale de l'unité (3)

SPL totale de l'unité  (4)

Alimentation électrique

Données électriques
Puissance absorbée max
Intensité absorbée max
Intensité de démarrage

Conditions de fonctionnement:
(1)  Température air extérieure 7°C.  

(3)  Niveau puissance sonore en champ libre selon ISO 3744.
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3.4.3 PAE N HE Kc
PAE N HE Kc 1001 1201 1401 1601 1802 2002 2302 2502

kW 107,0 133,0 153,0 181,0 193,0 215,0 235,0 268,0
kW 35,7 43,2 50,3 58,1 62,9 68,6 77,7 86,7
A 63,5 74,4 85,9 98,2 113,0 119,0 134,0 150,0
- 3,00 3,08 3,04 3,12 3,07 3,13 3,02 3,09

n° 1 1 1 1 2 2 2 2
n° 2 2 2 2 4 4 4 4

kW 131,0 161,0 186,0 214,0 227,0 257,0 287,0 317,0
kW 30,6 35,5 43,1 49,2 54,5 60,5 68,4 78,6
A 57,0 65,9 76,4 86,3 101,0 108,0 122,0 139,0

4,28 4,41 4,32 4,35 4,17 4,25 4,20 4,03
3,32 3,76 3,53 3,56 3,45 3,69 3,69 3,63
130 147 138 139 135 145 145 142

kg 50 67 66 89 94 126 126 132
2088 2088 2088 2088 2088 2088 2088 2088

t 104 140 138 186 196 263 263 276

n° 3 3 4 4 6 6 6 8
m3 75828 72740 99129 97848 119635 114515 116918 162578
kW 4,45 4,66 5,84 6,39 7,23 7,16 7,59 9,88
A 7,44 7,76 9,78 10,6 12,6 12,5 13,1 17,2

n° 1 1 1 1 1 1 1 1
m3 22,57 27,82 32,21 37,00 39,30 44,42 49,52 54,82
kPa 28,8 28,3 36,7 34,0 31,8 39,8 48,5 49,7

kg 1325 1452 1644 1787 2185 2431 2431 2852
kg 1334 1463 1655 1804 2202 2447 2447 2871

mm 3700 3700 4740 4740 3775 3775 3775 4750
mm 1370 1370 1370 1370 2300 2300 2300 2300
mm 2420 2420 2420 2420 2560 2560 2560 2560

dB(A) 84 87 87 88 89 91 91 91
dB(A) 52 55 55 56 57 58 58 59

kW 51,8 60,8 74,0 82,9 93,3 101,0 111,0 128,0
A 97 112 133 150 167 175 196 224
A 336 350 378 476 396 378 435 463

MTEC.PAE N.FR-1 Manuel d’ instructions serie PAE N Kc Kr Français 
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Refroidissement
Puissance refroidissement
Puissance absorbée nominal
Courant absorbé nominal
EER
Circuits
Compresseurs

Puissance chauffage
Puissance absorbée nominal
Courant absorbé nominal
COP
SCOP

s,h

Réfrigérant R410A
Charge fréon
Potentiel réchauffement global (GWP)

2

Ventilateurs Axiaux (1)

Quantité
débit d’air total
puissance absorbée nominale
Courant absorbé nominal
Évaporateur (2)

Quantité
Débit d'eau
Perte de charge
Poids
Poids de transport 
Poids en fonctionnement
Dimensions
Longueur
Largeur  
Hauteur
Niveaux sonores
LWA totale de l'unité (3)

SPL totale de l'unité  (4)

Alimentation électrique

Données électriques
Puissance absorbée max
Intensité absorbée max
Intensité de démarrage

Conditions de fonctionnement:
(1)  Température air extérieure 7°C.  

(3)  Niveau puissance sonore en champ libre selon ISO 3744.
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PAE N HE Kc 2802 3202 3602 4202 4802 5202 5602 6002

kW 304,0 342,0 383,0 435,0 517,0 565,0 612,0 650,0
kW 101,0 114,0 130,0 145,0 171,0 188,0 202,0 218,0
A 172,0 193,0 220,0 243,0 289,0 317,0 339,0 365,0
- 3,01 3,00 2,95 3,00 3,02 3,01 3,03 2,98

n° 2 2 2 2 2 2 2 2
n° 4 4 4 4 6 6 6 6

kW 357,0 400,0 460,0 516,0 625,0 674,0 693,0 734,0
kW 89,8 102,0 114,0 126,0 128,0 140,0 177,0 191,0
A 157,0 177,0 197,0 217,0 262,0 285,0 305,0 326,0

3,98 3,92 4,04 4,10 4,88 4,81 3,92 3,84
3,62 3,77 3,62 3,82 3,58 3,52 3,21 3,30
142 148 142 150 140 138 - -

kg 131 176 161 214 259 229 308 308
2088 2088 2088 2088 2088 2088 2088 2088

t 274 367 335 446 541 479 643 643

n° 8 8 10 10 12 14 14 14
m3 167878 165033 210148 204223 249839 306832 303594 311627
kW 10,9 11,4 13,9 14,2 15,2 18,2 23,3 25,2
A 18,5 19,4 23,6 24,1 30,1 35,9 38,6 41,0

n° 1 1 1 1 1 1 1 1
m3 61,70 69,06 79,48 89,17 108,10 116,70 120,6 128,7
kPa 50,5 55,8 51,0 52,6 57,0 55,3 62,8 69,5

kg 3034 3482 3610 3955 4597 4697 5190 5220
kg 3056 3506 3645 3995 4646 4756 5248 5279

mm 4750 4750 5725 5725 6700 7675 7675 7675
mm 2300 2300 2300 2300 2300 2300 2300 2300
mm 2560 2560 2560 2560 2560 2560 2560 2560

dB(A) 91 91 92 94 92 95 95 96
dB(A) 59 58 60 62 60 62 62 63

kW 148,0 168,0 192,0 210,0 253,0 276,0 294,0 312,0
A 258 291 333 367 437 479 513 547
A 502 536 658 693 681 804 838 873

MTEC.PAE N.FR-1 Manuel d’ instructions serie PAE N Kc Kr Français 

-

Refroidissement
Puissance refroidissement
Puissance absorbée nominal
Courant absorbé nominal
EER
Circuits
Compresseurs

Puissance chauffage
Puissance absorbée nominal
Courant absorbé nominal
COP
SCOP

s,h

Réfrigérant R410A
Charge fréon
Potentiel réchauffement global (GWP)

2

Ventilateurs Axiaux (1)

Quantité
débit d’air total
puissance absorbée nominale
Courant absorbé nominal
Évaporateur (2)

Quantité
Débit d'eau
Perte de charge
Poids
Poids de transport 
Poids en fonctionnement
Dimensions
Longueur
Largeur  
Hauteur
Niveaux sonores
LWA totale de l'unité (3)

SPL totale de l'unité  (4)

Alimentation électrique

Données électriques
Puissance absorbée max
Intensité absorbée max
Intensité de démarrage

Conditions de fonctionnement:
(1)  Température air extérieure 7°C.  

(3)  Niveau puissance sonore en champ libre selon ISO 3744.
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3.4.4 PAE N HE U Kc
PAE N HE U Kc 1001 1201 1401 1601 1802 2002 2302 2502

kW 107,0 131,0 153,0 181,0 192,0 213,0 231,0 264,0
kW 32,9 40,7 46,5 54,3 57,9 64,4 73,9 81,1
A 59,7 71,1 80,9 93,2 106,0 113,0 129,0 142,0
- 3,25 3,22 3,29 3,33 3,32 3,31 3,13 3,26

n° 1 1 1 1 2 2 2 2
n° 2 2 2 2 4 4 4 4

kW 130,0 156,0 181,0 207,0 219,0 248,0 276,0 307,0
kW 28,4 34,1 40,1 45,8 50,4 56,4 64,9 72,3
A 53,6 62,4 72,1 81,5 95,1 102,0 116,0 130,0

4,58 4,57 4,51 4,52 4,35 4,40 4,25 4,25
3,88 4,17 4,08 4,05 3,94 4,11 4,07 3,97
152 164 160 159 155 161 160 156

kg 50 67 66 89 94 126 126 132
2088 2088 2088 2088 2088 2088 2088 2088

t 104 140 138 186 196 263 263 276

n° 3 3 4 4 6 6 6 8
m3 58611 56375 76389 75775 90697 86630 87953 123163
kW 2,16 2,28 2,85 3,11 3,23 3,24 3,38 4,41
A 4,07 4,28 5,39 5,83 6,44 6,45 6,68 8,75

n° 1 1 1 1 1 1 1 1
m3 22,39 26,95 31,25 35,76 37,84 42,84 47,69 53,04
kPa 28,3 27,7 36,0 33,1 30,8 38,6 46,9 48,4

kg 1347 1474 1666 1809 2207 2453 2453 2874
kg 1356 1485 1677 1826 2224 2469 2469 2893

mm 3700 3700 4740 4740 3775 3775 3775 4750
mm 1370 1370 1370 1370 2300 2300 2300 2300
mm 2420 2420 2420 2420 2560 2560 2560 2560

dB(A) 80 82 82 83 82 84 84 84
dB(A) 48 49 50 50 49 52 52 52

kW 51,8 60,8 74,0 82,9 93,3 101,0 111,0 128,0
A 97 112 133 150 167 175 196 224
A 336 350 378 476 369 378 435 463
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Refroidissement
Puissance refroidissement
Puissance absorbée nominal
Courant absorbé nominal
EER
Circuits
Compresseurs

Puissance chauffage
Puissance absorbée nominal
Courant absorbé nominal
COP
SCOP

s,h

Réfrigérant R410A
Charge fréon
Potentiel réchauffement global (GWP)

2

Ventilateurs Axiaux (1)

Quantité
débit d’air total
puissance absorbée nominale
Courant absorbé nominal
Évaporateur (2)

Quantité
Débit d'eau
Perte de charge
Poids
Poids de transport 
Poids en fonctionnement
Dimensions
Longueur
Largeur  
Hauteur
Niveaux sonores
LWA totale de l'unité (3)

SPL totale de l'unité  (4)

Alimentation électrique

Données électriques
Puissance absorbée max
Intensité absorbée max
Intensité de démarrage

Conditions de fonctionnement:
(1)  Température air extérieure 7°C.  

(3)  Niveau puissance sonore en champ libre selon ISO 3744.
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PAE N HE U Kc 2802 3202 3602 4202 4802 5202 5602 6002

kW 300,0 335,0 377,0 427,0 508,0 555,0 596,0 635,0
kW 95,2 110,0 124,0 140,0 164,0 180,0 196,0 213,0
A 164,0 187,0 211,0 236,0 279,0 306,0 331,0 357,0
- 3,15 3,05 3,04 3,05 3,10 3,08 3,04 2,98

n° 2 2 2 2 2 2 2 2
n° 4 4 4 4 6 6 6 6

kW 344,0 384,0 444,0 497,0 575,0 621,0 664,0 703,0
kW 83,8 94,8 105,0 118,0 140,0 151,0 167,0 175,0
A 148,0 166,0 184,0 204,0 246,0 266,0 289,0 304,0

4,11 4,05 4,23 4,21 4,11 4,09 3,98 4,02
4,11 4,05 3,99 4,08 3,96 3,95 3,82 3,87
161 159 157 160 155 155 - -

kg 131 176 161 214 259 229 308 308
2088 2088 2088 2088 2088 2088 2088 2088

t 274 367 335 446 541 479 643 643

n° 8 8 10 10 12 14 14 14
m3 125893 123886 157553 152873 187061 229303 224890 230316
kW 4,70 5,07 5,95 6,22 7,85 9,22 9,94 10,6
A 9,22 9,84 11,7 12,1 15,1 17,7 18,9 20,0

n° 1 1 1 1 1 1 1 1
m3 59,45 66,35 76,72 85,82 99,83 108,4 116,5 124,5
kPa 49,1 53,9 49,6 51,0 54,8 53,3 60,0 66,8

kg 3056 3504 3632 3977 4619 4719 5212 5242
kg 3078 3528 3667 4017 4668 4778 5270 5301

mm 4750 4750 5725 5725 6700 7675 7675 7675
mm 2300 2300 2300 2300 2300 2300 2300 2300
mm 2560 2560 2560 2560 2560 2560 2560 2560

dB(A) 85 84 86 88 86 88 88 92
dB(A) 52 52 53 56 54 56 56 60

kW 148,0 168,0 192,0 210,0 253,0 276,0 294,0 312,0
A 258 291 333 367 437 479 513 547
A 502 536 658 693 681 804 838 873
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Refroidissement
Puissance refroidissement
Puissance absorbée nominal
Courant absorbé nominal
EER
Circuits
Compresseurs

Puissance chauffage
Puissance absorbée nominal
Courant absorbé nominal
COP
SCOP

s,h

Réfrigérant R410A
Charge fréon
Potentiel réchauffement global (GWP)

2

Ventilateurs Axiaux (1)

Quantité
débit d’air total
puissance absorbée nominale
Courant absorbé nominal
Évaporateur (2)

Quantité
Débit d'eau
Perte de charge
Poids
Poids de transport 
Poids en fonctionnement
Dimensions
Longueur
Largeur  
Hauteur
Niveaux sonores
LWA totale de l'unité (3)

SPL totale de l'unité  (4)

Alimentation électrique

Données électriques
Puissance absorbée max
Intensité absorbée max
Intensité de démarrage

Conditions de fonctionnement:
(1)  Température air extérieure 7°C.  

(3)  Niveau puissance sonore en champ libre selon ISO 3744.
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3.4.5 PAE N Kr
PAE N Kr 601 801 1001 1201 1401 1601 1801 1802 2002 2101

kW 62,2 77,3 103,0 126,0 149,0 169,0 186,0 181,0 210,0 215,0
kW 21,5 27,4 35,0 43,7 49,6 57,2 62,5 64,1 70,3 68,3
A 42,2 52,8 64,4 77,4 87,1 102,0 109,0 116,0 124,0 123,0
- 2,89 2,82 2,94 2,88 3,00 2,95 2,98 2,82 2,99 3,15

n° 1 1 1 1 1 1 1 2 2 1
n° 2 2 2 2 2 2 2 4 4 2

kW 73,1 89,7 119,0 146,0 169,0 191,0 214,0 212,0 251,0 244,0
kW 19,3 23,5 30,1 36,9 42,3 48,2 53,4 56,1 64,8 60,4
A 40,4 48,8 59,6 70,4 79,7 92,4 98,2 108,0 120,0 115,0

3,79 3,82 3,95 3,96 4,00 3,96 4,01 3,78 3,87 4,04
3,22 3,35 3,33 3,48 3,56 3,50 3,62 3,20 3,31 3,58
126 131 130 136 139 137 142 125 130 140

kg 22 22 34 45 51 50 67 95 94 31
466 466 466 466 466 466 466 466 466 466

t 10 10 16 21 24 23 31 44 44 14

n° 2 2 2 2 3 3 3 6 6 4
m3 49326 51890 48979 48020 72249 75066 69582 116270 108283 94738
kW 3,70 3,88 4,04 4,27 5,96 6,17 6,21 8,16 8,03 7,93
A 9,84 9,84 10,1 10,3 15,1 15,1 15,5 19,3 19,9 20,3

n° 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
m3 12,62 15,47 20,59 25,25 29,27 33,05 37,01 36,65 43,35 42,11
kPa 34,5 38,0 47,2 54,2 14,5 18,0 22,1 38,5 51,8 23,9

kg 977 1041 1117 1298 1432 1446 1725 1802 2066 1701
kg 983 1047 1124 1305 1440 1455 1736 1814 2078 1719

mm 2660 2660 2660 2660 3700 3700 3700 3775 3775 4740
mm 1370 1370 1370 1370 1370 1370 1370 2300 2300 1370
mm 2420 2420 2420 2420 2420 2420 2420 2560 2560 2420

dB(A) 83 86 86 88 89 90 90 88 90 91
dB(A) 51 54 54 56 57 58 58 56 58 59

kW 31,0 37,6 51,3 65,0 72,0 82,5 87,0 83,7 91,1 100,0
A 54,5 66,7 100,0 134,0 134,0 183,0 178,0 181,0 227,0 233,0
A 179 236 298 332 371 421 416 345 391 471

MTEC.PAE N.FR-1 Manuel d’ instructions serie PAE N Kc Kr Français 

-

Refroidissement
Puissance refroidissement
Puissance absorbée nominal
Courant absorbé nominal
EER
Circuits
Compresseurs

Puissance chauffage
Puissance absorbée nominal
Courant absorbé nominal
COP
SCOP

s,h

Réfrigérant R454B
Charge fréon
Potentiel réchauffement global (GWP)

2

Ventilateurs Axiaux (1)

Quantité
débit d’air total
puissance absorbée nominale
Courant absorbé nominal
Évaporateur (2)

Quantité
Débit d'eau
Perte de charge
Poids
Poids de transport 
Poids en fonctionnement
Dimensions
Longueur
Largeur  
Hauteur
Niveaux sonores
LWA totale de l'unité (3)

SPL totale de l'unité  (4)

Alimentation électrique

Données électriques
Puissance absorbée max
Intensité absorbée max
Intensité de démarrage

Conditions de fonctionnement:
(1)  Température air extérieure 7°C.  

(3)  Niveau puissance sonore en champ libre selon ISO 3744.



Rev. 1 11-2022

28

PAE N Kc Kr   

PAE N Kr 2302 2502 2802 3202 3602 4202 4802 5202 5602 6002

kW 233,0 253,0 288,0 324,0 372,0 413,0 487,0 527,0 569,0 853,0
kW 77,8 85,8 99,9 108,0 123,0 136,0 162,0 177,0 193,0 207,0
A 138,0 152,0 172,0 182,0 212,0 239,0 271,0 302,0 334,0 355,0
- 2,99 2,95 2,88 3,00 3,02 3,04 3,01 2,98 2,95 4,12

n° 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
n° 4 4 4 4 4 4 6 6 6 6

kW 274,0 298,0 323,0 376,0 422,0 470,0 562,0 606,0 646,0 702,0
kW 69,8 75,6 87,2 97,6 108,0 116,0 140,0 150,0 165,0 177,0
A 131,0 142,0 158,0 170,0 193,0 215,0 245,0 268,0 298,0 315,0

3,93 3,94 3,70 3,85 3,91 4,05 4,01 4,04 3,92 3,97
3,60 3,72 3,53 3,66 3,76 3,91 3,73 3,79 3,62 3,50
141 146 138 143 147 154 146 149 142 -

kg 95 95 88 133 131 175 214 213 193 258
466 466 466 466 466 466 466 466 466 466

t 44 44 41 62 61 81 100 99 90 120

n° 6 6 8 8 8 8 10 10 12 12
m3 111027 113143 162707 150709 155569 155659 185908 191035 239433 258513
kW 8,22 8,38 11,3 11,0 11,4 11,9 14,4 14,8 17,5 19,7
A 19,9 19,9 25,6 26,3 26,3 27,0 33,9 34,0 39,6 32,6

n° 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
m3 47,41 51,46 56,18 65,03 72,97 82,46 97,13 104,8 112,3 121,8
kPa 49,0 56,9 47,9 62,4 61,2 55,9 54,9 59,0 66,8 66,1

kg 2018 2488 2641 3101 3115 3578 4204 4230 4455 4964
kg 2034 2505 2658 3120 3150 3613 4249 4280 4505 5023

mm 3775 3775 4750 4750 4750 4750 5725 5725 6700 6700
mm 2300 2300 2300 2300 2300 2300 2300 2300 2300 2300
mm 2560 2560 2560 2560 2560 2560 2560 2560 2560 2560

dB(A) 90 90 91 90 92 94 92 94 94 96
dB(A) 58 58 58 58 59 62 60 62 62 63

kW 111,0 131,0 144,0 153,0 174,0 195,0 266,0 246,0 271,0 306,0
A 249,0 271,0 267,0 256,0 355,0 454,0 376,0 476,0 582,0 680,0
A 447 469 505 494 593 692 614 714 820 918

MTEC.PAE N.FR-1 Manuel d’ instructions serie PAE N Kc Kr Français 

-

Refroidissement
Puissance refroidissement
Puissance absorbée nominal
Courant absorbé nominal
EER
Circuits
Compresseurs

Puissance chauffage
Puissance absorbée nominal
Courant absorbé nominal
COP
SCOP

s,h

Réfrigérant R454B
Charge fréon
Potentiel réchauffement global (GWP)

2

Ventilateurs Axiaux (1)

Quantité
débit d’air total
puissance absorbée nominale
Courant absorbé nominal
Évaporateur (2)

Quantité
Débit d'eau
Perte de charge
Poids
Poids de transport 
Poids en fonctionnement
Dimensions
Longueur
Largeur  
Hauteur
Niveaux sonores
LWA totale de l'unité (3)

SPL totale de l'unité  (4)

Alimentation électrique

Données électriques
Puissance absorbée max
Intensité absorbée max
Intensité de démarrage

Conditions de fonctionnement:
(1)  Température air extérieure 7°C.  

(3)  Niveau puissance sonore en champ libre selon ISO 3744.
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3.4.6 PAE N U Kr
PAE N U Kr 601 801 1001 1201 1401 1601 1801 1802 2002 2101

kW 62,2 77,3 104,0 126,0 150,0 169,0 186,0 181,0 210,0 214,0
kW 20,8 25,6 33,9 42,5 48,2 56,2 59,9 59,8 70,5 67,3
A 38,9 48,4 60,8 74,6 82,3 97,9 103,0 108,0 121,0 118,0
- 2,99 3,02 3,07 2,96 3,11 3,01 3,11 3,03 2,98 3,18

n° 1 1 1 1 1 1 1 2 2 1
n° 2 2 2 2 2 2 2 4 4 2

kW 72,6 89,8 120,0 147,0 170,0 191,0 215,0 214,0 249,0 244,0
kW 18,3 22,7 29,6 36,6 40,5 46,4 52,5 53,4 61,9 57,4
A 36,4 45,3 56,1 68,7 73,6 86,4 94,4 101,0 111,0 106,0

3,97 3,96 4,05 4,02 4,20 4,12 4,10 4,01 4,02 4,24
3,50 3,76 3,86 3,77 3,97 3,96 3,87 3,84 3,86 4,00
137 147 151 148 156 155 152 151 151 157

kg 22 34 45 51 68 67 67 95 95 89
466 466 466 466 466 466 466 466 466 466

t 10 16 21 24 32 31 31 44 44 42

n° 2 2 2 3 3 3 4 6 6 4
m3 40113 36897 36050 56478 52568 54477 73489 77649 79868 72228
kW 2,59 2,63 2,77 4,02 4,05 4,18 5,34 5,23 5,37 5,56
A 5,69 5,86 5,98 8,80 8,98 8,98 11,8 11,7 11,7 12,0

n° 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
m3 12,52 15,48 20,71 25,37 29,31 33,04 37,09 36,98 43,09 42,14
kPa 33,8 52,9 64,0 57,5 14,9 18,6 22,7 40,5 49,9 23,6

kg 999 1075 1151 1327 1473 1486 1746 1824 2044 1793
kg 1005 1082 1158 1334 1481 1496 1757 1836 2056 1805

mm 2660 2660 2660 3700 3700 3700 4740 3775 3775 4740
mm 1370 1370 1370 1370 1370 1370 1370 2300 2300 1370
mm 2420 2420 2420 2420 2420 2420 2420 2560 2560 2420

dB(A) 80 82 82 84 85 86 86 83 84 87
dB(A) 49 50 50 51 53 53 53 50 52 55

kW 29,1 35,7 49,4 64,7 69,2 79,7 85,8 79,2 86,6 96,3
A 50,0 62,2 96,0 133,0 127,0 177,0 174,0 170,0 216,0 224,0
A 175 231 294 331 365 415 412 334 380 462

MTEC.PAE N.FR-1 Manuel d’ instructions serie PAE N Kc Kr Français 

-

Refroidissement
Puissance refroidissement
Puissance absorbée nominal
Courant absorbé nominal
EER
Circuits
Compresseurs

Puissance chauffage
Puissance absorbée nominal
Courant absorbé nominal
COP
SCOP

s,h

Réfrigérant R454B
Charge fréon
Potentiel réchauffement global (GWP)

2

Ventilateurs Axiaux (1)

Quantité
débit d’air total
puissance absorbée nominale
Courant absorbé nominal
Évaporateur (2)

Quantité
Débit d'eau
Perte de charge
Poids
Poids de transport 
Poids en fonctionnement
Dimensions
Longueur
Largeur  
Hauteur
Niveaux sonores
LWA totale de l'unité (3)

SPL totale de l'unité  (4)

Alimentation électrique

Données électriques
Puissance absorbée max
Intensité absorbée max
Intensité de démarrage

Conditions de fonctionnement:
(1)  Température air extérieure 7°C.  

(3)  Niveau puissance sonore en champ libre selon ISO 3744.
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PAE N U Kr 2302 2502 2802 3202 3602 4202 4802 5202 5602 6002

kW 233,0 253,0 288,0 324,0 372,0 413,0 487,0 527,0 569,0 853,0
kW 77,8 85,8 99,9 108,0 123,0 136,0 162,0 177,0 193,0 207,0
A 138,0 152,0 172,0 182,0 212,0 239,0 271,0 302,0 334,0 355,0
- 2,99 2,95 2,88 3,00 3,02 3,04 3,01 2,98 2,95 4,12

n° 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
n° 4 4 4 4 4 4 6 6 6 6

kW 274,0 295,0 326,0 378,0 419,0 465,0 560,0 600,0 633,0 706,0
kW 67,0 76,6 83,9 95,0 104,0 115,0 137,0 148,0 158,0 179,0
A 123,0 138,0 148,0 161,0 183,0 209,0 234,0 258,0 282,0 319,0

4,09 3,95 3,89 3,98 4,03 4,04 4,09 4,05 4,01 3,94
3,96 3,77 3,94 3,96 4,05 4,04 3,93 3,99 3,97 3,39
156 148 155 155 159 159 154 157 156 -

kg 126 89 132 176 175 159 194 193 259 229
466 466 466 466 466 466 466 466 466 466

t 59 41 62 82 81 74 90 90 121 107

n° 6 8 8 8 8 10 12 12 12 14
m3 75851 117844 108924 105398 110063 139615 168165 172826 168337 308924
kW 5,38 7,39 7,21 7,33 7,64 9,33 11,2 11,5 11,7 21,8
A 11,9 15,3 15,5 15,8 15,8 19,5 23,4 23,4 23,7 36,4

n° 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
m3 47,30 51,09 56,32 65,31 72,61 80,39 96,86 104,6 110,6 122,3
kPa 49,4 53,9 51,1 61,4 59,6 56,8 53,2 56,8 65,5 66,5

kg 2229 2503 2712 3171 3185 3582 4204 4230 4550 4955
kg 2246 2520 2729 3190 3220 3617 4250 4279 4600 5014

mm 3775 5750 4750 4750 4750 5725 6700 6700 6700 7675
mm 2300 2300 2300 2300 2300 2300 2300 2300 2300 2300
mm 2560 2560 2560 2560 2560 2560 2560 2560 2560 2560

dB(A) 84 84 85 84 86 88 86 88 88 90
dB(A) 52 52 52 52 53 56 53 56 56 57

kW 107,0 129,0 138,0 147,0 168,0 191,0 220,0 241,0 262,0 312,0
A 238,0 264,0 253,0 242,0 341,0 444,0 362,0 462,0 561,0 688,0
A 436 462 490 479 579 982 600 700 799 926

MTEC.PAE N.FR-1 Manuel d’ instructions serie PAE N Kc Kr Français 

-

Refroidissement
Puissance refroidissement
Puissance absorbée nominal
Courant absorbé nominal
EER
Circuits
Compresseurs

Puissance chauffage
Puissance absorbée nominal
Courant absorbé nominal
COP
SCOP

s,h

Réfrigérant R454B
Charge fréon
Potentiel réchauffement global (GWP)

2

Ventilateurs Axiaux (1)

Quantité
débit d’air total
puissance absorbée nominale
Courant absorbé nominal
Évaporateur (2)

Quantité
Débit d'eau
Perte de charge
Poids
Poids de transport 
Poids en fonctionnement
Dimensions
Longueur
Largeur  
Hauteur
Niveaux sonores
LWA totale de l'unité (3)

SPL totale de l'unité  (4)

Alimentation électrique

Données électriques
Puissance absorbée max
Intensité absorbée max
Intensité de démarrage

Conditions de fonctionnement:
(1)  Température air extérieure 7°C.  

(3)  Niveau puissance sonore en champ libre selon ISO 3744.
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3.4.7 PAE N HE Kr
PAE N HE Kr 1001 1201 1401 1601 1802 2002 2302 2502

kW 104,0 128,0 150,0 174,0 185,0 209,0 229,0 261,0
kW 33,1 41,5 46,5 52,3 59,7 68,9 76,7 81,9
A 59,8 72,6 79,6 92,2 107,0 119,0 133,0 145,0
- 3,14 3,08 3,23 3,33 3,10 3,03 2,99 3,19

n° 1 1 1 1 2 2 2 2
n° 2 2 2 2 4 4 4 4

kW 124,0 154,0 175,0 203,0 220,0 253,0 277,0 305,0
kW 30,5 37,4 42,3 48,1 54,4 62,2 69,1 76,0
A 56,7 67,6 74,4 87,1 101,0 110,0 123,0 138,0

4,07 4,12 4,14 4,22 4,04 4,07 4,01 4,01
3,26 3,63 3,45 3,51 3,45 3,59 3,63 3,61
127 142 135 137 135 141 142 141

kg 51 67 67 89 95 126 126 132
466 466 466 466 466 466 466 466

t 24 31 31 41 44 59 59 62

n° 3 3 4 4 6 6 6 8
m3 77083 74268 100602 101412 116566 112595 114556 158853
kW 4,35 4,49 5,61 5,52 6,78 6,82 7,16 9,27
A 7,46 7,71 9,69 9,55 11,9 12,0 12,5 16,3

n° 1 1 1 1 1 1 1 1
m3 21,45 26,66 30,30 35,13 37,93 43,73 47,90 52,65
kPa 52,5 62,2 16,0 20,9 34,0 43,9 51,7 44,2

kg 1325 1452 1644 1787 2185 2431 2431 2852
kg 1334 1463 1655 1804 2202 2447 2447 2871

mm 3700 3700 4740 4740 3775 3775 3775 4750
mm 1370 1370 1370 1370 2300 2300 2300 2300
mm 2420 2420 2420 2420 2560 2560 2560 2560

dB(A) 84 87 87 88 89 91 91 91
dB(A) 52 55 55 56 57 58 52 59

kW 55,6 69,3 76,9 87,4 90,6 98,0 118,0 144,0
A 104,0 138,0 137,0 187,0 181,0 226,0 248,0 278,0
A 302 336,0 375 425 345 390 446 476

MTEC.PAE N.FR-1 Manuel d’ instructions serie PAE N Kc Kr Français 

-

Refroidissement
Puissance refroidissement
Puissance absorbée nominal
Courant absorbé nominal
EER
Circuits
Compresseurs

Puissance chauffage
Puissance absorbée nominal
Courant absorbé nominal
COP
SCOP

s,h

Réfrigérant R454B
Charge fréon
Potentiel réchauffement global (GWP)

2

Ventilateurs Axiaux (1)

Quantité
débit d’air total
puissance absorbée nominale
Courant absorbé nominal
Évaporateur (2)

Quantité
Débit d'eau
Perte de charge
Poids
Poids de transport 
Poids en fonctionnement
Dimensions
Longueur
Largeur  
Hauteur
Niveaux sonores
LWA totale de l'unité (3)

SPL totale de l'unité  (4)

Alimentation électrique

Données électriques
Puissance absorbée max
Intensité absorbée max
Intensité de démarrage

Conditions de fonctionnement:
(1)  Température air extérieure 7°C.  

(3)  Niveau puissance sonore en champ libre selon ISO 3744.
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PAE N HE Kr 2802 3202 3602 4202 4802 5202 5602 6002

kW 291,0 321,0 366,0 418,0 483,0 531,0 576,0 620,0
kW 94,8 107,0 121,0 134,0 159,0 175,0 187,0 200,0
A 161,0 176,0 206,0 232,0 262,0 294,0 320,0 346,0
- 3,07 3,00 3,02 3,12 3,04 3,03 3,08 3,10

n° 2 2 2 2 2 2 2 2
n° 4 4 4 4 6 6 6 6

kW 339,0 376,0 433,0 488,0 563,0 609,0 665,0 708,0
kW 86,0 96,1 106,0 117,0 141,0 153,0 166,0 178,0
A 149,0 160,0 185,0 210,0 237,0 264,0 291,0 317,0

3,94 3,91 4,08 4,17 3,99 3,98 4,01 3,98
3,64 3,70 3,66 3,92 3,59 3,25 3,29 3,38
142 145 143 154 141 - - -

kg 132 176 161 214 259 229 308 308
466 466 466 466 466 466 466 466

t 62 82 75 100 121 107 144 144

n° 8 8 10 10 12 14 14 14
m3 162246 159040 203288 197943 240144 295932 284102 290741
kW 9,85 10,3 12,6 13,0 16,0 19,4 19,6 20,9
A 17,1 17,8 21,8 22,4 27,4 33,0 33,3 35,2

n° 1 1 1 1 1 1 1 1
m3 58,63 65,06 74,89 84,32 97,38 105,3 115,0 122,3
kPa 48,8 57,0 50,0 44,2 53,6 52,7 61,7 68,9

kg 3034 3482 3610 3955 4597 4697 5190 5220
kg 3056 3506 3645 3995 4646 4756 5248 5279

mm 4750 4750 5725 5725 6700 7675 7675 7675
mm 2300 2300 2300 2300 2300 2300 2300 2300
mm 2560 2560 2560 2560 2560 2560 2560 2560

dB(A) 91 91 92 94 92 95 95 96
dB(A) 59 58 60 62 60 62 62 63

kW 153,0 162,0 189,0 210,0 243,0 270,0 291,0 312,0
A 266,0 255,0 362,0 461,0 383,0 489,0 589,0 688,0
A 504 493 600 699 620 727 827 926

MTEC.PAE N.FR-1 Manuel d’ instructions serie PAE N Kc Kr Français 

-

Refroidissement
Puissance refroidissement
Puissance absorbée nominal
Courant absorbé nominal
EER
Circuits
Compresseurs

Puissance chauffage
Puissance absorbée nominal
Courant absorbé nominal
COP
SCOP

s,h

Réfrigérant R454B
Charge fréon
Potentiel réchauffement global (GWP)

2

Ventilateurs Axiaux (1)

Quantité
débit d’air total
puissance absorbée nominale
Courant absorbé nominal
Évaporateur (2)

Quantité
Débit d'eau
Perte de charge
Poids
Poids de transport 
Poids en fonctionnement
Dimensions
Longueur
Largeur  
Hauteur
Niveaux sonores
LWA totale de l'unité (3)

SPL totale de l'unité  (4)

Alimentation électrique

Données électriques
Puissance absorbée max
Intensité absorbée max
Intensité de démarrage

Conditions de fonctionnement:
(1)  Température air extérieure 7°C.  

(3)  Niveau puissance sonore en champ libre selon ISO 3744.
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3.4.8 PAE N HE U Kr
PAE N HE U Kr 1001 1201 1401 1601 1802 2002 2302 2502

kW 104,0 127,0 151,0 173,0 184,0 208,0 226,0 260,0
kW 31,6 40,2 44,6 51,7 57,8 66,9 75,1 79,4
A 57,5 70,6 76,7 91,2 104,0 115,0 130,0 140,0
- 3,29 3,16 3,39 3,35 3,18 3,11 3,01 3,27

n° 1 1 1 1 2 2 2 2
n° 2 2 2 2 4 4 4 4

kW 125,0 156,0 177,0 203,0 221,0 255,0 278,0 307,0
kW 27,9 34,9 39,3 45,2 50,0 58,3 65,1 70,7
A 53,0 64,0 69,9 82,8 94,0 104,0 117,0 130,0

4,48 4,47 4,50 4,49 4,42 4,37 4,27 4,34
4,04 4,19 4,20 4,20 3,93 3,84 4,12 4,25
159 165 165 165 154 151 162 167

kg 51 67 67 89 95 126 126 132
466 466 466 466 466 466 466 466

t 24 31 31 41 44 59 59 62

n° 3 3 4 4 6 6 6 8
m3 58933 56858 76672 75938 88725 85179 86525 120219
kW 2,03 2,12 2,63 2,84 3,03 3,09 3,22 4,10
A 3,96 4,13 5,17 5,54 6,10 6,20 6,43 8,25

n° 1 1 1 1 1 1 1 1
m3 21,64 26,94 30,66 35,06 38,23 44,06 48,10 53,05
kPa 51,7 60,8 15,7 20,0 33,4 42,9 50,3 43,2

kg 1347 1474 1666 1809 2207 2453 2453 2874
kg 1356 1485 1677 1826 2224 2469 2469 2893

mm 3700 3700 4740 4740 3775 3775 3775 4750
mm 1370 1370 1370 1370 2300 2300 2300 2300
mm 2420 2420 2420 2420 2560 2560 2560 2560

dB(A) 80 82 82 83 82 84 84 84
dB(A) 48 49 50 50 49 52 52 52

kW 55,6 69,3 76,9 87,4 90,6 98,0 118,0 144,0
A 104,0 138,0 137,0 187,0 181,0 226,0 248,0 278,0
A 302 336 375 425 345 390 446 476

MTEC.PAE N.FR-1 Manuel d’ instructions serie PAE N Kc Kr Français 

-

Refroidissement
Puissance refroidissement
Puissance absorbée nominal
Courant absorbé nominal
EER
Circuits
Compresseurs

Puissance chauffage
Puissance absorbée nominal
Courant absorbé nominal
COP
SCOP

s,h

Réfrigérant R454B
Charge fréon
Potentiel réchauffement global (GWP)

2

Ventilateurs Axiaux (1)

Quantité
débit d’air total
puissance absorbée nominale
Courant absorbé nominal
Évaporateur (2)

Quantité
Débit d'eau
Perte de charge
Poids
Poids de transport 
Poids en fonctionnement
Dimensions
Longueur
Largeur  
Hauteur
Niveaux sonores
LWA totale de l'unité (3)

SPL totale de l'unité  (4)

Alimentation électrique

Données électriques
Puissance absorbée max
Intensité absorbée max
Intensité de démarrage

Conditions de fonctionnement:
(1)  Température air extérieure 7°C.  

(3)  Niveau puissance sonore en champ libre selon ISO 3744.
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PAE N HE U Kr 2802 3202 3602 4202 4802 5202 5602 6002

kW 291,0 321,0 365,0 414,0 480,0 528,0 573,0 609,0
kW 91,7 104,0 117,0 131,0 155,0 156,0 170,0 182,0
A 15,0 171,0 200,0 228,0 256,0 286,0 313,0 344,0
- 3,17 3,09 3,12 3,16 3,10 3,38 3,37 3,35

n° 2 2 2 2 2 2 2 2
n° 4 4 4 4 6 6 6 6

kW 340,0 377,0 433,0 489,0 566,0 611,0 656,0 689,0
kW 79,5 90,1 99,6 110,0 131,0 142,0 154,0 166,0
A 140,0 151,0 175,0 199,0 222,0 247,0 274,0 300,0

4,28 4,18 4,35 4,45 4,32 4,30 4,26 4,15
4,28 4,24 4,30 4,47 4,27 3,38 3,92 4,00
168 167 169 176 168 - - -

kg 132 176 161 214 259 259 308 308
466 466 466 466 466 466 466 466

t 62 82 75 100 121 107 144 144

n° 8 8 10 10 12 14 14 14
m3 123355 117781 154006 149014 180263 222440 217556 222322
kW 4,42 4,60 5,59 5,78 7,05 8,41 9,01 9,59
A 8,77 9,08 11,1 11,4 13,9 16,5 17,4 18,4

n° 1 1 1 1 1 1 1 1
m3 58,68 65,21 74,92 84,43 97,84 105,6 113,6 120,0
kPa 47,3 55,2 48,2 42,8 52,2 51,1 58,2 64,5

kg 3056 3504 3632 3977 4619 4719 5212 5242
kg 3078 3528 3667 4017 4668 4778 5270 5301

mm 4750 4750 5725 5725 6700 7675 7675 7675
mm 2300 2300 2300 2300 2300 2300 2300 2300
mm 2560 2560 2560 2560 2560 2560 2560 2560

dB(A) 85 84 86 88 86 88 88 92
dB(A) 52 52 53 56 54 56 56 60

kW 153,0 162,0 189,0 210,0 243,0 270,0 291,0 312,0
A 266,0 255,0 362,0 461,0 383,0 489,0 589,0 688,0
A 504 493 600 699 620 727 827 926

MTEC.PAE N.FR-1 Manuel d’ instructions serie PAE N Kc Kr Français 

-

Refroidissement
Puissance refroidissement
Puissance absorbée nominal
Courant absorbé nominal
EER
Circuits
Compresseurs

Puissance chauffage
Puissance absorbée nominal
Courant absorbé nominal
COP
SCOP

s,h

Réfrigérant R454B
Charge fréon
Potentiel réchauffement global (GWP)

2

Ventilateurs Axiaux (1)

Quantité
débit d’air total
puissance absorbée nominale
Courant absorbé nominal
Évaporateur (2)

Quantité
Débit d'eau
Perte de charge
Poids
Poids de transport 
Poids en fonctionnement
Dimensions
Longueur
Largeur  
Hauteur
Niveaux sonores
LWA totale de l'unité (3)

SPL totale de l'unité  (4)

Alimentation électrique

Données électriques
Puissance absorbée max
Intensité absorbée max
Intensité de démarrage

Conditions de fonctionnement:
(1)  Température air extérieure 7°C.  

(3)  Niveau puissance sonore en champ libre selon ISO 3744.
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3.5 Limites de fonctionnement

Température extérieure (°C) Température extérieure (°C)

Te
mp
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atu

re
 de

 l'e
au

 pr
od

uit
e (

°C
)

Te
mp
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atu

re
 de

 l'e
au

 pr
od

uit
e (

°C
)

Refroidissement Chauffage

Température extérieure (°C) Température extérieure (°C)

Te
mp

ér
atu

re
 de

 l'e
au

 pr
od

uit
e (

°C
)

Te
mp

ér
atu

re
 de

 l'e
au

 pr
od

uit
e (

°C
)

Refroidissement Chauffage

3.5.2 Version HE

3.5.1 Version standard

Unités standard en mode de refroidissement 

Unités standard en mode de refroidissement 

Unités standard en mode de chauffage 

Unités standard en mode de chauffage 

Unités standard en mode de refroidissement  avec glycol

Unités standard en mode de refroidissement  avec glycol
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10 -3.2 0.985 1 1.02 1.08
20 -7.8 0.98 0.99 1.05 1.12
30 -14.1 0.97 0.98 1.09 1.22
40 -22.3 0.965 0.97 1.14 1.25
50 -33.8 0.955 0.965 1.2 1.33

3 5 8

CCCP 0.99 1 1.02
IPCF 0.99 1 1.01

0.00005 0.0001 0.0002

CCCP 1 0.98 0.94
IPCF 1 0.98 0.95
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3.5.2 

Pourcentage de
glycol

Point de
givrage (°C) CCF IPCF WFCF PDCF

Différence temp. eau (°C)

Facteur d’encrassement

3.6.1 Facteurs de correction avec glycol
3.6 Facteurs de correction

3.6.3 Facteurs de correction par facteur d’encrassement

CCF: Facteur de correction capacité.    IPCF: Facteur de correction puissance absorbée.

En cas de fonctionnement en dehors de ces valeurs on vous prie de contacter le Fabricant.

-
nauté Européenne. Les unités ont étés conçues exclusivement pour le refroidissement et doivent être destinées 

d’erreurs d’installation, réglage et maintenance ou par usage inapproprié. Toutes les applications ne pas expresse-

-
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PAE N Kc

Mod.
Lw Lp1 Lp10

63 125 250 500 1K 2K 4K 8K dB(A) dB(A) dB(A)
dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A)

601 57 63 69 77 80 76 74 66 83 65 51
801 57 63 69 77 83 81 77 69 86 68 54

1001 57 63 69 77 83 81 77 69 86 68 54
1201 57 63 72 77 84 84 77 72 88 70 56
1401 58 65 71 79 86 84 80 72 89 70 57
1601 58 65 74 79 87 85 80 72 90 71 58
1801 58 65 74 82 87 85 80 71 90 71 58
1802 57 61 72 77 84 84 77 72 88 68 56
2002 57 61 73 80 84 87 80 72 90 70 58
2101 60 66 72 80 87 88 80 72 91 72 59
2302 57 61 73 80 84 87 80 72 90 70 58
2502 57 61 73 80 84 87 80 72 90 70 58
2802 59 63 73 81 86 87 80 72 91 70 58
3202 59 63 73 81 86 87 80 73 90 70 58
3602 59 63 75 83 87 88 83 75 92 71 59
4202 59 63 75 83 90 91 83 75 94 74 62
4802 60 64 75 83 87 88 82 75 92 71 60
5202 60 64 76 84 90 91 83 73 94 74 62
5602 60 64 75 83 90 91 83 75 94 73 62
6002 66 74 77 85 92 93 85 73 96 75 63

PAE N HE Kc

Mod.
Lw Lp1 Lp10

63 125 250 500 1K 2K 4K 8K dB(A) dB(A) dB(A)
dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A)

1001 56 59 67 74 78 81 74 66 84 67 52
1201 56 59 67 74 81 84 77 69 87 68 55
1401 58 60 70 75 83 84 77 69 87 69 55
1601 58 60 69 77 84 85 80 69 88 70 56
1802 65 73 73 79 84 84 80 72 89 67 57
2002 65 73 76 82 84 87 80 75 91 68 58
2302 65 73 76 82 84 87 80 75 91 68 58
2502 67 74 74 80 87 87 80 75 91 67 59
2802 67 74 74 83 86 87 80 75 91 71 59
3202 67 74 74 83 86 87 80 73 91 73 58
3602 68 75 75 84 87 88 83 75 92 73 60
4202 68 75 75 84 90 91 83 75 94 75 62
4802 68 76 76 85 87 88 82 75 92 74 60
5202 69 77 76 85 90 91 83 76 95 75 62
5602 69 77 76 85 90 91 83 76 95 74 62
6002 69 77 79 85 92 93 85 76 96 76 63
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Bande d’octave (Hz)

3.7 Niveaux sonores

Les niveaux sonores rapportés sont calculés dans les conditions de fonctionnement en refroidissement seul.

Bande d’octave (Hz)
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PAE N U Kc

Mod.
Lw Lp1 Lp10

63 125 250 500 1K 2K 4K 8K dB(A) dB(A) dB(A)
dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A)

601 50 58 64 73 77 75 69 61 80 62 49
801 50 58 64 73 77 78 72 64 82 63 50

1001 50 58 64 73 77 78 72 64 82 63 50
1201 50 58 67 73 80 78 74 66 84 64 51
1401 52 59 66 74 82 81 74 66 85 66 53
1601 52 59 66 74 82 82 74 66 86 66 53
1801 52 59 66 74 82 82 74 66 86 66 53
1802 54 58 64 71 78 78 74 66 83 63 50
2002 54 58 67 74 78 81 74 66 84 64 52
2101 53 61 67 76 84 82 77 67 87 67 55
2302 54 58 67 74 78 81 74 66 84 64 52
2502 54 58 67 74 78 81 74 66 84 64 52
2802 56 60 69 76 80 81 74 69 85 64 52
3202 56 60 69 76 80 81 74 67 84 64 52
3602 56 60 69 77 81 82 77 69 86 65 53
4202 56 60 69 77 84 85 77 69 88 67 56
4802 57 61 70 77 81 82 76 69 86 65 53
5202 57 61 70 78 84 85 77 70 88 67 56
5602 57 61 70 77 84 85 77 69 88 67 56
6002 63 70 71 79 86 87 79 67 90 68 57

PAE N HE U Kc

Mod.
Lw Lp1 Lp10

63 125 250 500 1K 2K 4K 8K dB(A) dB(A) dB(A)
dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A)

1001 56 58 63 70 75 75 71 63 80 61 48
1201 56 58 66 73 75 78 71 63 82 62 49
1401 57 59 64 75 77 78 74 66 82 63 50
1601 57 59 67 72 78 79 74 66 83 63 50
1802 58 66 67 73 75 78 71 63 82 62 49
2002 58 66 67 74 78 81 74 66 84 64 52
2302 58 66 67 74 78 81 74 66 84 64 52
2502 59 67 68 74 78 81 74 66 84 64 52
2802 59 67 68 75 80 81 74 66 85 64 52
3202 59 67 68 75 80 81 74 64 84 64 52
3602 60 68 69 77 81 82 77 66 86 65 53
4202 60 68 69 77 84 85 77 66 88 67 56
4802 61 69 70 77 81 82 76 66 86 65 54
5202 62 69 71 78 84 85 77 67 88 67 56
5602 62 69 71 77 84 85 77 66 88 67 56
6002 57 73 78 81 89 87 82 73 92 71 60
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Bande d’octave (Hz)

Bande d’octave (Hz)
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Chaussures de protection.

Protection des yeux.

Gants de protection.

Protection Respiratoire.

Protection de l’ouïe.

4.3 Equipement de protection individuelle

4.2. Sécurité et santé du personnel

toujours fonctionnels, en parfait état et conformes aux normatives en vigueur.

et de ses commandes, doit avoir lu toutes informations contenues dans le présent manuel.

4. INSTALLATION
4.1 Avertissements généraux et utilisation de symboles

nationales du pays de destination.

L’installation et la maintenance de la machine doivent être exécutées dans le respect de la normative nationale en 
vigueur.

Ne pas s’approcher et n’insérer aucun objet dans les parties en mouvement.
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4.4 Réception et contrôle du matériel

signer.
Avant acceptation contrôler:

En cas de dégâts ou anomalies:
•  Noter immediatement les dégâts sur le bon de livraison:

prises en compte.
•  En cas de dommages importants établir un rapport écrit.

4.5 Transport et manipulation

pertes d’huile ou de réfrigérant.

réception de la marchandise. 

Si un ou plus composants sont endommagés, ne pas mettre en service l’unité et informer tout de suite le Fabri-

Il est envisageable de déplacer l’emballage sur le lieu effectif d’installation. La manipulation interne doit être 
réalisée avec le plus grand soin, sans utiliser les composants de l’appareil comme point d’appui. Il est essentiel 
d’éviter tous les dommages pendant la manipulation de l’unité.  

de pression soit présente sur les bords supérieurs de l’unité ou sur l’emballage. 
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4.6 Stockage

-

L’emballage pourrait résulter dangereux pour les opérateurs.

Les matériaux d’emballage doivent être conservés séparément et remis pour le traitement ou l’éventuel recyclage 
aux entreprises préposées pour réduire l’impact environmental.

4.7 Déballage

C’est conseillé de laisser les unités emballées durant toute manutention et d’enlever l’emballage seulement au moment de l’installation.
L’emballage de l’unité doit être retiré soigneusement pour ne pas endommager l’unité.
L’emballage peut être constitué par des matériaux de nature différente (bois, carton, nylon, etc.).

4.8 Levage et manutention

composants internes. Les unités peuvent être soulevées par le biais d’un chariot élévateur ou, en alternative, avec des sangles, toute en 

durant ces opérations.

Les ailettes des batteries sont tranchantes. Utiliser des gants de protection.

l’unité.
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avant d'en commencer la manutention.

l’intégrité de la structure.

de la palette.

doivent être conformes aux lois et aux normes locales en vigueur.

Le placement de l’unité doit être choisi en fonction des Limites de Charge imposées par la norme EN 378-1, annexe C et, en particulier, des 
prescriptions du tableau C.1 pour les réfrigérants du Groupe A3. 

fermés.

-
ximale de 5° en direction de la longueur et de la largeur.
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4.10 Carte d’interface RS485 (IH) (Optional) 

installée en usine, dans le cas où elle soit fournie non installée, il est nécessaire de respecter la polarité des connexions comme illustré 

l’échangeur pourrait givrer.

-

acier, acier galvanisé, ou PVC. La tuyauterie doit être dimensionnée soigneusement, en accord avec le débit d’eau nominal de l’unité et 

• 
• 
• 
• Vannes de purge, vase d’expansion, groupe de chargement et vanne de vidange.

locales en vigueur. 

direction. À ce regard, les tubes doivent être branchés en respectant les indications reportées en proximité des 
connexions sur la machine. 
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bar °C

°Cbar
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À réaliser par le contracteur

-
toyage. 

si elle fonctionne correctement. 
-

les arrêts du groupe. 

manuel. 

détecter des possibles fuites et éventuellement de les réparer, avant son remplissage et la mise en service 

norme EN-378 dans les milieux fermés où ces ouvertures soient présentes. 

 Refroidissement:

pH. 
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EXPLANATIONS: + Good resistance under normal conditions
0 Corrosion problems may occur especially when more factors are valued 0
- Use is not recommended

WATER CONTENT CONCENTRATION TIME LIMITS
(mg/l or ppm) Analyze before

Alkalinity (HCO3
-) < 70 Within 24 h + + + 0 + +

70-300 + + + + + +
> 300 + + + 0/+ + +

Sulphate[1] (SO4
2-) < 70 No limit + + + + + +

70-300 + + + 0/- + +
> 300 + + + - + +

HCO3
- / SO4

2- > 1.0 No limit + + + + + +
< 1.0 + + + 0/- + +

Electrical conductivity S/cm No limit + + + 0 + +
S/cm + + + + + +
S/cm + + + 0 + +

pH [2] < 6.0 Within 24 h 0 0 0 0 + 0
6.0-7.5 + + + 0 + +
7.5-9.0 + + + + + +
>9.0 + + + 0 + +

Ammonium (NH4
+) < 2 Within 24 h + + + + + +

2-20 + + + 0 + +
>20 + + + - + +

Chlorides (Cl-) <100 No limit + + + + + +
Please also see 100-200 0 + + + + +
table below 200-300 - + + + + +

>300 - - + 0/+ + -
Free chlorine (Cl2) < 1 Within 5 h + + + + + +

1-5 - - 0 0 + -
> 5 - - - 0/- + -

Hydrogen sulfide (H2S) < 0.05 No limit + + + + +
>0.05 + + 0/- + +

Free (aggressive) < 5 No limit + + + + + +
carbon dioxide (CO2) 5-20 + + + 0 + +

> 20 + + + - + +
Total hardness (°dH) 4.0-8.5 No limit + + + + + +
Nitrate[1] (NO3

-) < 100 No limit + + + + + +
> 100 + + + 0 + +

Iron[3] (Fe) < 0.2 No limit + + + + + +
> 0.2 + + + 0 + +

Aluminium (Al) < 0.2 No limit + + + + + +
> 0.2 + + + 0 + +

Manganese[3] (Mn) < 0.1 No limit + + + + + +
> 0.1 + + + 0 + +

[1] Sulfates and nitrates works as inhibitors for pitting corrosion caused by chlorides in pH neutral environments
[2] In general low pH (below 6) increase corrosion risk and high pH (above 7.5) decrease the corrosion risk
[3] Fe3+ and Mn4+ are strong oxidants and may increase the risk for localised corrosion on stainless steels
[4] in combination with brazing material copper
SiO2 above 150ppm increase the risk of scaling

STAINLESS
STEEL

Plate Material Brazing Material

AISI 304 AISI 316 254 SMO COPPER NICKEL

CHLORIDE
CONTENT 30°C 60°C 80°C 120°C 130°C
= 10 ppm SS 304 SS 304 SS 304 SS 304 SS 316
= 25 ppm SS 304 SS 304 SS 304 SS 316 SS 316[4]

= 50 ppm SS 304 SS 304 SS 316 SS 316 Ti / 254 SMO
= 80 ppm SS 316 SS 316 SS 316 SS 316[4] Ti / 254 SMO
= 150 ppm SS 316 SS 316 SS 316[4] Ti / 254 SMO Ti / 254 SMO
= 300 ppm SS 316 SS 316[4] Ti / 254 SMO Ti / 254 SMO Ti / 254 SMO

> 300 ppm Ti / 254 SMO Ti / 254 SMO Ti / 254 SMO Ti / 254 SMO Ti / 254 SMO

MAXIMUM TEMPERATURE
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-



Rev. 1 11-2022

46

PAE N Kc Kr   

PAE N Kc 601 801 1001 1201 1401 1601 1801 1802 2002 2101

798 984 1240 1490 1750 1990 2240 1075 1335 2540

PAE N Kc 2302 2502 2802 3202 3602 4202 4802 5202 5602 6002

1390 1525 1740 1965 2190 2405 2925 3140 3370 3615

PAE N U Kc 601 801 1001 1201 1401 1601 1801 1802 2002 2101

788 1020 1230 1540 1780 2030 2270 1105 1225 2520

PAE N U Kc 2302 2502 2802 3202 3602 4202 4802 5202 5602 6002

1405 1480 1745 1945 2165 2480 2895 3110 3350 3600
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précipitation 

Pour prévenir la corrosion ou l’accumulation de tous dépôts, on recommande de:
• 
• 

• 

•  Pendant les arrêts hivernaux, vidanger soigneusement l’échangeur

-

cycles en prolongeant ainsi la durée de vie de l’unité, entre-autre, un contenu d’eau correct permet une réduction 
de la température de l’eau chaude limitée durant les cycles de dégivrage. Pour ces raisons il est nécessaire de 

4.14 Contenu d’eau minimum circuit utilisateur

Contenu d’eau minimum  (l)

Contenu d’eau minimum  (l)

Contenu d’eau minimum  (l)

Contenu d’eau minimum  (l)
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PAE N HE Kc 1001 1201 1401 1601 1802 2002 2302 2502

1310 1610 1860 2140 1135 1285 1435 1585

PAE N HE Kc 2802 3202 3602 4202 4802 5202 5602 6002

1785 2000 2300 2580 3125 3370 3465 3670

PAE N HE U Kc 1001 1201 1401 1601 1802 2002 2302 2502

1300 1560 1810 2070 1095 1240 1380 1535

PAE N HE U Kc 2802 3202 3602 4202 4802 5202 5602 6002

1720 1920 2220 2485 2875 3105 3320 3515

PAE N Kr 601 801 1001 1201 1401 1601 1801 1802 2002 2101

731 897 1190 1460 1690 1910 2140 1060 1255 2440

PAE N Kr 2302 2502 2802 3202 3602 4202 4802 5202 5602 6002

1370 1490 1615 1880 2110 2350 2810 3030 3230 3510

PAE N U Kr 601 801 1001 1201 1401 1601 1801 1802 2002 2101

726 898 1200 1470 1700 1910 2150 1070 1245 2440

PAE N U Kr 2302 2502 2802 3202 3602 4202 4802 5202 5602 6002

1370 1475 1630 1890 2095 2325 2800 3000 3165 3530

PAE N HE Kr 1001 1201 1401 1601 1802 2002 2302 2502

1240 1540 1750 2030 1100 1265 1385 1525

PAE N HE Kr 2802 3202 3602 4202 4802 5202 5602 6002

1695 1880 2165 2440 2815 3045 3325 3540

PAE N HE U Kr 1001 1201 1401 1601 1802 2002 2302 2502

1250 1560 1770 2030 1105 1275 1390 1535

PAE N HE U Kr 2802 3202 3602 4202 4802 5202 5602 6002

1700 1885 2165 2445 2830 3055 3280 3445
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Contenu d’eau minimum  (l)

Contenu d’eau minimum  (l)

Contenu d’eau minimum  (l)

Contenu d’eau minimum  (l)

Contenu d’eau minimum  (l)

Contenu d’eau minimum  (l)

Contenu d’eau minimum  (l)

Contenu d’eau minimum  (l)

Contenu d’eau minimum  (l)

Contenu d’eau minimum  (l)

Contenu d’eau minimum  (l)

Contenu d’eau minimum  (l)
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5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

-1,4 -3,2 -5,4 -7,8 -10,7 -14,1 -17,9 -22,3
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4.16  Utiliser les liquides incongelables

dans l’eau.
Les valeurs du tableau sont indicatives et doivent être utilisées seulement comme référence. Parfois, les fournisseurs livrent le produit 

substance antigel et, de toute façon, tous les deux ans.

les indications de sécurité sur le conteneur et dans les relatives instructions d’utilisation et, de toute façon, il est 

Il est interdit d’utiliser des mélanges incongelables agressives ou, non compatibles avec le cuivre, l'acier au car-
bone, l'aluminium et les autres matériels présents dans l’unité.

services en charge de l’élimination des ordures, en conformité aux lois et aux régulations locales en vigueur.

Concentration en volume
Température de Gelure (°C)

polluant. Il doit être récupéré pour une possible réutilisation.



Rev. 1 11-2022

49

PAE N Kc Kr   

MTEC.PAE N.FR-1 Manuel d’ instructions serie PAE N Kc Kr Français 

4.17 Raccordements électriques: informations préliminaires de sécurité

-
mes de montage locales et internationales en vigueur.

-

sur le panneau frontal de la machine.

dispositif conforme aux normes en vigueur.

peuvent interferer (température, type d’isolation, longueur, etc.).

conditions, la garantie est nulle.

garantie sur la machine.

La ligne d’alimentation et les dispositifs de sécurité hors machine doivent être dimensionnés pour être en mesure 

PROTECTION CONTRE LE GEL:

la réparation de d’unité.

circuit réfrigérant sont aussi situés. Pour accéder au tableau il faut retirer le panneau frontal de l’unité:
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section appropriée et de longueur la plus possible contenue pour éviter des chutes de tension.

Au cas où le câble d'alimentation arriverait au point d'entrée par le dessus, il sera nécessaire de prévoir un pli brise-gouttelette.

4.18 Données électriques

Le sélection de la section du câble en accord avec le type de conducteur et la méthode de pose reste toujours 

-
-

-

des conditions énumérées ci-dessous :

- Type de câble : FG16
- Température de fonctionnement : 45°C
- Pose : tubes et conduits
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Un bornier utilisateur est disponible avec des contacts secs pour :

-
ment. 
Si la pompe de circulation de l’eau n’est pas contrôlée par le microprocesseur de l’unité, il est conseillable de raccorder un contact auxiliaire 

-

bornes en entrée au sectionneur général.

4.19 Connexion au terminal

Les numérations des bornes peuvent changer sans préavis. Pour les raccordements il faut TOUJOURS se référer 
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5. MISE EN SERVICE
5.1 Contrôles préliminaires

Les opérations dee mise en service doivent être éxécutées en conformité aux instructions des paragraphes précedants.

-

l’arrêt. De plus, en absence d’alimentation, les résistences carter ne sont pas alimentées, avec conseguent danger 
de dommage aux compresseurs au démarrage de l’unité.

5.1.1 Documentation
Le Propriétaire de l’unité doit demander les autorisations et prédisposer la documentation nécessaires pour l’installation et le fonctionne-
ment de l’unité prévues par les lois et les régulations locales applicables. En particulier, il doit obtenir et rendre disponible la documentation 

et par les régulations locales en vigueur.
En proximité de l’appareil, dans une position convenablement protégée, on doit rendre disponible toutes les informations nécessaires pour 

-
-

durant le transport, mauvaise manipulation sur chantier.
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-

demarrage accidental avant l’écoulement de la période de prechauffe de 12 heures, les compresseurs pourraient 
s’endommager serieusement et la garanti sera nulle.

-

pourra pas être mise en service.

bars.

• Repérer d'éventuels dommages pendant le transport, le stockage ou la mise en place.

-
nables

-
dée.

5.2 Premier démarrage

-

ouverts.
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°C 4,5 2

Bar 43,4 ---- -----

Bar 42 ----

Bar 2,3* 1

°C 4 2

Bar 43,4 ---- -----

Bar 42 1,5

Bar 2 1,3
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5.2.1 Points de consigne d’usine (R410A)

Dispositif Set-point Différentiel Type Reset

Thermostat antigel Manuel

Soupape sécurité haute pression

Pressostat haute pression Manuel

Pressostat basse pression

-

c) Il n'y a aucune fuite de réfrigérant.

opérative la garantie de l'unité.

de haute et basse pression, pressostat différentiel eau, thermostat antigel, etc.) et de contrôle (thermostat de 
régulation, dispositif de réglage de la pression de condensation, etc.) fonctionnent correctement.

5.2.2 Points de consigne d’usine (R454B)

Dispositif Set-point Différentiel Type Reset

Thermostat antigel Manuel

Soupape sécurité haute pression

Pressostat haute pression Manuel

Pressostat basse pression
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5.3.1 Soupapes de sécurité

débit des soupapes.

ne doit pas rentrer par hasard dans les batiments ou les milieux fermés.

En tout cas, les tuyauteries éventuelles sur l'échappement des soupapes de sécurité doivent être réalisées en conformité aux lois et aux 

5.3 Contrôles durant le fonctionnement
• Contrôler la rotation des compresseurs et des ventilateurs. Si la rotation n’est pas correcte, déconnecter immédiatement l’interrupteur 

-

5.3.2 Régulation du microprocesseur

fournie avec le manuel.
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5.4 Positionnement du contrôle

5.5 Description du contrôle

Il est constitué par:

-
ctionnement et des messages d’alarme.

fonctionnement, en permettant, entre autre, en les fonctions principales suivantes:

• gestion et mémorisation des états d'alerte et d’alarme.

• valeurs des variables fonctionnelles,

• indications d'alerte et d’alarme

L’arrêt d’urgence permet d’arrêter l’unité le plus rapidement possible. 

- Pousser le bouton jaune et rouge d’urgence. 

5.6 Arrêt d’urgence

Avant de réinitialiser l’unité, s’assurer d’avoir éliminé la cause de l’urgence. 
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6. MAINTENANCE DE L’UNITÉ
6.1 Remarques générales

-
ment y relatives”.  
effectuées par tous les opérateurs:

c) Détection des fuites.
d) Récupération du réfrigérant et éventuelle élimination.

On recommande de prévoir un carnet d’entretien dans le but de maintenir trace des interventions effectuées sur 
l’unité facilitant ainsi l’éventuelle recherche de pannes.

Les opérations d’entretien doivent être exécutées en conformité des prescriptions aux paragraphes précédents.

Utiliser les dispositifs de protection individuelle prévus par les normes en vigueur, car les têtes et les tuyaux de distri-

Dans le cas où l’unité n’est pas utilisée pendant la période d’hiver, l’eau contenue dans les tuyaux peut congeler et 
endommager sérieusement l’unité. Dans le cas où l’unité n’est pas utilisée pendant la période d’hiver purger com-

ou externes soient vides.

Les opérations de maintenance permettent de:

• 
• Prévenir d’éventuels dégâts.
• Augmenter le cycle de vie de la machine.

tournant le sectionneur général en position OFF. 

en vigueur.

Les surfaces des composants installés sur la ligne de refoulement du compresseur et sur la ligne du réfrigérant 

Dans le cas où l’unité ne soit pas utilisée pour des périodes longues ou pendant les arrêts saisonniers on recommande 
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1) Activer la résistance de l’huile du compresseur pour au moins 4 heures 
2) Récupérer le réfrigérant, en utilisant une bouteille homologuée 
3) Faire le vide dans le circuit 

5) Utiliser des lames orbitales pour sectionner les tuyauteries 

Il est interdit de fumer pendant les opérations de maintenance sur le groupe.

6.3 Maintenance programmée

-

référence aux situations décrites. 

SITUATION Inspection visuelle Essai de pression

A X X X
B X X X
C X X
D X X

A

B

C

D
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avant de l’avoir éliminé. 

mesures de sur-chauffage et du sous-refroidissement), il sera nécessaire de la localiser par des instruments adaptes, la réparer et effectuer 

du personnel habilité en conformité avec les lois et les réglementations locales en vigueur.

Sauf en cas de réglementations locales plus restrictives, les pressostats de sécurité de haute pression doivent être inspectés sur site tous 

applicables. 

éventuelle présence de réfrigérant.  
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Les opérations de mise en service doivent être exécutées en conformité des prescriptions aux paragraphes précédents.

Toutes les opérations décrites dans ce chapitre DOIVENT ÉTRE ÉXÉCUTÉE SEULEMENT PAR DU PERSON-

-

6.4 Contrôles périodiques

6.4.1 Réseau électrique et dispositifs de régulation

Opérations à effectuer
Périodicité

jour mois
Tous les 

2 mois
Tous les 
6 mois  année

Tous les 
5 années

Quand
nécessaire

présentes X

Inspecter visuellement l’unité X
X

X
X

ventilateurs, etc.) X

X
X

X
X

X
-

lement présente X

X
X

-
teur (si prévu) X

présent) X

X
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(1) 

l’inspection et le nettoyage des batteries tous les 3 mois (ou plus souvent).

(2) -

Opérations à effectuer
Périodicité

jour mois
Tous les 

2 mois
Tous les 
6 mois  année

Tous les 
5 années

Quand
nécessaire

Inspecter visuellement la batterie X
(1) X

X
X

(3) X
X

X
X

vitesse des ventilateurs X

X
X

X
X

(2) X

6.4.3 Compresseurs

Opérations à effectuer
Périodicité

jour mois
Tous les 

2 mois
Tous les 
6 mois  année

Tous les 
5 années

Quand
nécessaire

Inspecter visuellement les compresseurs X
X

X
X

X

correctement X

serre-câbles X

(3)
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en tournant l’interrupteur général en position OFF. Il est aussi interdit de toucher l’appareil aux pieds nus, ou avec 
des parties du corps mouillés ou humides. 

6.4.4 Nettoyage des batteries de condensation

l'état des batteries de condensation et les nettoyer au moins une fois par an si l'unité n'est pas installée dans des environnements intéres-

On doit effectuer le nettoyage des batteries non traitées en éliminant avant tout la saleté déposée sur la surface des échangeurs en utilisant 
un aspirateur ou de l'air comprimé.

-

Il est important d'effectuer le nettoyage de la surface d’exchange des batteries, en éliminant tout matériel solide 
-

l’unité. 

-
toyage des batteries. 
De dommages éventuels causés par l'haute pression du jet d'eau ne seront pas reconnus. 

en métal des instruments utilisés pendant les opérations de nettoyage.

6.4.5 Contrôle et calibration du détecteur des fuites du réfrigérant (R454B)

le parfait fonctionnement. Pour assurer donc une mesure précise et la détection des possibles fuites de réfrigérant, cet entretien doit être 

- Test de contrôle et calibrage avec du réfrigérant: pour effectuer ce test, il est nécessaire d'acheter le kit de calibrage ou bien de démonter 
le détecteur et l'envoyer au fabricant pour effectuer le test en usine.
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6.4.6 Nettoyage des batteries de condensation avec traitement de surface de protection (options ACP)

Le nettoyage des batteries avec traitement de surface doit être réalisé en éliminant avant tout la saleté déposée sur la surface des échan-
geurs en utilisant un aspirateur ou de l'air comprimé.

6.4.7 Fin de saison

-

minimale prévue, selon les indications du paragraphe dédié.

Dans le cas où l'on ne peut pas ou l'on ne désire pas d’introduire ces substances dans le circuit, il est possible de prévenir la congélation 

-

6.5 Réparation de circuit réfrigérant

brasure appropriée.

6.4.8 Arrêt

encore présentes au démarrage suivant. 

-

et réutilisé. 
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Toute opération de mise hors service doit être exécutée par du personnel agrée en conformité aux normes en vigueur 
dans le pays de destination.

7. MISE A L’ARRET DÉFINITIF DE L’APPAREIL

• Éviter fuites et versements.
• Avant de déconnecter l’unité récupérer si présent:

La carcasse et les composantes constituant la machine si elles ne sont pas re utilisables, doivent être démontées triés et récupérés selon

The refrigerant circuit of the unit contains lubricant oil that binds the disposal mode of components .

7.3 Directive RAEE (UE uniquement)

L’abandon du produit dans l’environnement ou son élimination illégale est puni par la loi.  

bon fonctionnement.

Il est donc nécessaire
• Éviter de réintégrer de l’huile différente de celle présente dans le circuit.

caoutchouc.
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8.  RÉSOLUTION DES DISFONCTIONNEMENTS
8.1  Dépannage

panne.

ON RECOMMENDE DE REINITIALISER TOUTE ALARME SEULEMENT APRÈS AVOIR RÉINITILAISÉ LA CAU-
-

BLES À L’UNITÉ ET ENTRAÎNERA LA PERTE DE LA GARANTIE. 

Symptôme Cause

AL021
AL118 Alarme de EPROM Grave endommagement

du microprocesseur.
seconde la rallumer, si l’alarme 

encore contacter l’assistance.

AL085 - AL086 - 
AL090 Alarme débit évaporateur Présence d’air ou saleté dans le

AL095 Alarme délestage compresseur Température de retour circuit utilisa-
teur trop élevée. de l’utilisateur baisse.

AL113 - AL016 - 
AL052 - AL149

Alarme unloading bassa tempera-
tura 

circ. 1- circ. 2 - circ. 3 - circ. 4
Température de sortie trop basse. sortie augmente.

da AL002 a 
AL007 Alarme sonde ambiante

Sonde défectueuse.

entre sonde et bornier, si elles sont
correctes contacter l’assistance pour

remplacer la sonde.

AL012
AL013
AL014
AL047
AL048
AL049

Alarm DRIVER sensor

AL087
AL088
AL091 l’évaporateur 1 - 2
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Symptôme Cause

AL038
AL066
AL135
AL163

Alarme pressostat 
haute pression

circuit 1
circuit 2
circuit 3
circuit 4

En mode chauffage:

En mode de refroidissement:

source.

Rétablir le bon débit d’eau au circuit 
utilisateur.

Rétablir le bon débit d’eau au circuit 
d’eau chaude sanitaire.

Rétablir le bon débit d’air au 
ventilateur source.

Rétablir le bon débit d’eau au circuit 
d’eau chaude sanitaire.

AL075
AL076
AL172
AL173

Alarme antigel circuit 1-2-3-4
(mode froid) Température de l’eau trop basse. température utilisateur.

AL030
AL058
AL127
AL155

Alarme transducteur
de haute pression 

circ. 1- circ. 2 - circ. 3 - circ. 4
Transducteur défectueux. défectueux.

AL039
AL067
AL136
AL164

Alarme pressostat
de basse pression 

circ. 1- circ. 2 - circ. 3 - circ. 4
Fuite de réfrigérant. Localiser la fuite et la réparer.

AL034
AL062
AL131
AL159

Alarme transducteur
de basse pression 

circ. 1- circ. 2 - circ. 3 - circ. 4
Transducteur défectueux. défectueux.

AL174
AL175
AL179
AL097
AL092
AL093

Alarme de senseur de temp.
ventilateur source.

Absorption hors limites
operationnelles. ventilateur et, si nécessaire, le

remplacer.

AL035
AL063
AL132
AL160

Alarme de senseur de temp.
compresseur 1

circ. 1- circ. 2 - circ. 3 - circ. 4

Absorption hors limites
operationnelles Remplacer le compresseur.

AL036
AL064
AL133
AL161

Alarme de senseur de temp.
compresseur 2

circ. 1- circ. 2 - circ. 3 - circ. 4

Absorption hors limites
operationnelles Remplacer le compresseur.

AL037
AL065
AL134
AL162

Alarme de senseur de temp.
compresseur 3

circ. 1- circ. 2 - circ. 3 - circ. 4

Absorption hors limites
operationnelles Remplacer le compresseur.
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8.2  Mal fonctionnements ordinaires

MAL FONCTIONNEMENT CAUSES POSSIBLES SOLUTIONS POSSIBLES

1. L’unité ne fonctionne pas

ligne d’alimentation

(position ON)

b. Le circuit auxiliaire  n’est pas alimenté

c. Le microprocesseur ne permet pas le démar-
rage  de l’unité

-
processeur

-
rage de l’unité Activer l'habilitation au démarrage de l’unité  

2. Intervention du pressostat de 

Contrôler le calibrage et le fonctionnement du 

b. Un ou plus ventilateurs de condensation sont 
hors service -

placer les ventilateurs défectueux

c. Pressostat haute pression non calibré Remplacer le pressostat haute pression

d. Pression de refoulement trop élevée Voir point 8

3. Intervention du pressostat de 
basse pression

a. Pressostat basse pression non calibré Remplacer le pressostat basse pression

b. Pression d'aspiration trop basse Voir point 7

pas

bobinage du compresseur

b. Intervention de la protection interne du com-
presseur

Contrôler la résistance des bobinages du com-

tension et l'intensité

rentrent dans les valeurs nominales

c. Le contacteur ne fonctionne pas Contrôler les contacts et la bobine du con-
tacteur

5.  Le compresseur est bruyant

Contrôler le fonctionnement et le surchauffage 
du détenteur

b. Le compresseur est endommagé Remplacer le compresseur
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6. Haute pression d'aspiration du 
compresseur

b. Pression de refoulement trop élevée Voir point 8

compresseur
détenteur est correcte.

7.  Basse pression d'aspiration du 
compresseur (éventuelle forma-

tion de givre sur la batterie)

a. Température ambiance trop basse Voir point 3

b. Le débit d'air et trop bas ou absent

c. Filtre du réfrigérant bouché

d. Détenteur non réglé ou défectueux correct
-

tact.

rétablir la charge.

f. Pression de refoulement trop basse Voir point 9

8. Haute pression de refoulement 
au compresseur

a. Air trop chaud au condenseur Contrôler la présence d'éventuelles recircula-
tions de l'air de condensation

d'air sur l'échangeur ailetté

c. Pression d'aspiration trop basse Voir point 6

d. Condenseur ailetté sale

e. Charge de réfrigérant trop élevée: conden-
seur partiellement moyé

Valeur de sous-refroidissement du réfrigérant 
élevée: évacuer le réfrigérant du circuit.

-
gérant.
La température de refoulement du compres-
seur est élevée: on doit évacuer le circuit et le 

9. Basse pression de refoulement 
du compresseur

Contrôler le réglage et la fonctionnalité du 

b. Pression d’aspiration trop basse Voir point 7

10. Alarme d'une sonde a. La sonda corrispondente al codice di allarme -
se et sa fonctionnalité.
Remplacer éventuellement la sonde.
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11. Le ventilateur ne démarre pas

Contrôler le sectionneur principal et le câble 
d'alimentation

b. Interrupteur de protection ouvert -
trôler l'ampérage et les absorptions du moteur

c. Intervention de protection du transformateur Contrôler d'éventuels court-circuit sur le circuit 
auxiliaire

d. Contacteur défectueux Réparer ou remplacer le contacteur

e. Les ventilateurs ne sont pas alimentés. ventilateurs.

empêche son fonctionnement

-

de phase.

éteint)
Contrôler d'éventuels court-circuit sur le circuit 
auxiliaire

h. Unité arrêtée (position OFF)
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9.  SCHÉMAS DIMENSIONNELS

Les plans dimensionnels sont indicatifs et pas contraignants, donc il faut toujours demander les schémas dimension-
nels avant de préparer le réseau pour l’installation de l’unité. 
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10.  SAFETY DATA SHEET OF REFRIGERANT

Revision date: 01.12.2017
Version: 3.3

 

SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking 

1.1 Product identifier 
Trade name 
 

:  
 

SDS-Identcode 
 

:  
 

1.2 Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against 
Use of the Sub-
stance/Mixture 
 

: Refrigerant 
 

Recommended restrictions 
on use 
 

: For professional and industrial installation and use only. 
 

1.3 Details of the supplier of the safety data sheet 
Company 
 

:  

 

   
 

Telephone 
 

:  
 

Telefax 
 

:  
 

E-mail address of person 
responsible for the SDS 
 

:  
 

1.4 Emergency telephone number 

 
 

SECTION 2: Hazards identification 

2.1 Classification of the substance or mixture 

Classification (REGULATION (EC) No 1272/2008) 
Flammable gases, Category 1 
 

 H220: Extremely flammable gas. 
 

Gases under pressure, Liquefied gas 
 

 H280: Contains gas under pressure; may explode if 
heated. 
 

2.2 Label elements 

Labelling (REGULATION (EC) No 1272/2008) 
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Revision date: 01.12.2017
Version: 3.3

Hazard pictograms 
 

: 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

Signal word 
 

: Danger 
 

Hazard statements 
 

: H220 Extremely flammable gas. 
H280 Contains gas under pressure; may explode if heated. 
 

Precautionary statements 
 

: Prevention:  
P210 Keep away from heat, hot surfaces, sparks, open 
flames and other ignition sources. No smoking. 

Response:  
P377 Leaking gas fire: Do not extinguish, unless leak can be 
stopped safely. 
P381 In case of leakage, eliminate all ignition sources. 

Storage:  
P410 + P403 Protect from sunlight. Store in a well-ventilated 
place. 
 

Additional Labelling 
Contains fluorinated greenhouse gases. (HFC-32) 
 

2.3 Other hazards 
This mixture contains no substance considered to be persistent, bioaccumulating and toxic (PBT). 
This mixture contains no substance considered to be very persistent and very bioaccumulating 
(vPvB). 
May displace oxygen and cause rapid suffocation. 
Vapours are heavier than air and can cause suffocation by reducing oxygen available for breath-
ing. 
Misuse or intentional inhalation abuse may cause death without warning symptoms, due to cardi-
ac effects. 
Rapid evaporation of the product may cause frostbite. 

SECTION 3: Composition/information on ingredients 

3.2 Mixtures 

Hazardous components  
Chemical name CAS-No. 

EC-No. 
Index-No. 
Registration number 

Classification Concentration 
(% w/w) 

Difluoromethane* 75-10-5 
200-839-4 
01-2119471312-47 

Flam. Gas 1; H220 
Press. Gas Liquefied 
gas; H280 

68.9 

2,3,3,3-Tetrafluoropropene* 754-12-1 Flam. Gas 1; H220 31.1 
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468-710-7 
01-0000019665-61 

Press. Gas Liquefied 
gas; H280 

* Voluntarily-disclosed non-hazardous substance 
For explanation of abbreviations see section 16. 

 

SECTION 4: First aid measures 

4.1 Description of first aid measures 
General advice 
 

:  In the case of accident or if you feel unwell, seek medical ad-
vice immediately. 
When symptoms persist or in all cases of doubt seek medical 
advice. 
 

Protection of first-aiders 
 

:  No special precautions are necessary for first aid responders. 
 

If inhaled 
 

:  If inhaled, remove to fresh air. 
Get medical attention if symptoms occur. 
 

In case of skin contact 
 

:  Thaw frosted parts with lukewarm water. Do not rub affected 
area. 
Get medical attention immediately. 
 

In case of eye contact 
 

:  Get medical attention immediately. 
 

If swallowed 
 

:  Ingestion is not considered a potential route of exposure. 
 

4.2 Most important symptoms and effects, both acute and delayed 
Symptoms : May cause cardiac arrhythmia. 

 
   Other symptoms potentially related to misuse or inhalation 

abuse are 
Cardiac sensitisation 
Anaesthetic effects 
Light-headedness 
Dizziness 
confusion 
Lack of coordination 
Drowsiness 
Unconsciousness 
 

Risks : Contact with liquid or refrigerated gas can cause cold burns 
and frostbite. 
 

4.3 Indication of any immediate medical attention and special treatment needed 
Treatment 
 

: Treat symptomatically and supportively. 
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SECTION 5: Firefighting measures 

5.1 Extinguishing media 
Suitable extinguishing media 
 

:  Water spray 
Alcohol-resistant foam 
Carbon dioxide (CO2) 
Dry chemical 
 

Unsuitable extinguishing 
media 
 

:  None known. 
 

5.2 Special hazards arising from the substance or mixture 
Specific hazards during fire-
fighting 
 

:  Vapours may form flammable mixture with air 
Exposure to combustion products may be a hazard to health. 
If the temperature rises there is danger of the vessels bursting 
due to the high vapor pressure. 
 

Hazardous combustion prod-
ucts 
 

:  Hydrogen fluoride 
carbonyl fluoride 
Carbon oxides 
Fluorine compounds 
 

5.3 Advice for firefighters 
Special protective equipment 
for firefighters 
 

:  Wear self-contained breathing apparatus for firefighting if nec-
essary. Use personal protective equipment.  
 

Specific extinguishing meth-
ods 
 

: Use extinguishing measures that are appropriate to local cir-
cumstances and the surrounding environment. 
Fight fire remotely due to the risk of explosion. 
Use water spray to cool unopened containers. 
Leaking gas fire: Do not extinguish, unless leak can be 
stopped safely. 
Remove undamaged containers from fire area if it is safe to do 
so. 
Evacuate area. 
 

SECTION 6: Accidental release measures 

6.1 Personal precautions, protective equipment and emergency procedures 
Personal precautions 
 

:  Evacuate personnel to safe areas. 
Only trained personnel should re-enter the area. 
Remove all sources of ignition. 
Avoid skin contact with leaking liquid (danger of frostbite). 
Ventilate the area. 
Follow safe handling advice and personal protective equip-
ment recommendations. 
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6.2 Environmental precautions 
Environmental precautions 
 

:  Prevent further leakage or spillage if safe to do so. 
Retain and dispose of contaminated wash water. 
 

6.3 Methods and material for containment and cleaning up 
Methods for cleaning up 
 

:  Ventilate the area. 
Non-sparking tools should be used. 
Suppress (knock down) gases/vapours/mists with a water 
spray jet. 
Local or national regulations may apply to releases and dis-
posal of this material, as well as those materials and items 
employed in the cleanup of releases. You will need to deter-
mine which regulations are applicable. 
Sections 13 and 15 of this SDS provide information regarding 
certain local or national requirements. 
 

6.4 Reference to other sections 
See sections: 7, 8, 11, 12 and 13. 

SECTION 7: Handling and storage 

7.1 Precautions for safe handling 
Technical measures 
 

: Use equipment rated for cylinder pressure. Use a backflow 
preventative device in piping. Close valve after each use and 
when empty. 
 

Local/Total ventilation 
 

: Use with local exhaust ventilation. 
Use only in an area equipped with explosion-proof exhaust 
ventilation if advised by assessment of the local exposure 
potential 
 

Advice on safe handling 
 

: Handle in accordance with good industrial hygiene and safety 
practice, based on the results of the workplace exposure as-
sessment 
Keep container tightly closed. 
Wear cold insulating gloves/ face shield/ eye protection. 
Prevent backflow into the gas tank. 
Open the valves slowly to prevent pressure surges. 
Close valve after each use and when empty. Do NOT change 
or force fit connections. 
Prevent the intrusion of water into the gas tank. 
Keep away from heat and sources of ignition. 
Take precautionary measures against static discharges. 
Take care to prevent spills, waste and minimize release to the 
environment. 
 

 
 

 Avoid breathing gas. 
Valve protection caps and valve outlet threaded plugs must 
remain in place unless container is secured with valve outlet 
piped to use point. 
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Use a check valve or trap in the discharge line to prevent haz-
ardous back flow into the cylinder. 
Use a pressure reducing regulator when connecting cylinder 
to lower pressure (<3000 psig) piping or systems. 
Never attempt to lift cylinder by its cap. 
Do not drag, slide or roll cylinders. 
Use a suitable hand truck for cylinder movement. 
 

Hygiene measures 
 

:  Ensure that eye flushing systems and safety showers are 
located close to the working place. When using do not eat, 
drink or smoke. Wash contaminated clothing before re-use.  
 

7.2 Conditions for safe storage, including any incompatibilities 
Requirements for storage 
areas and containers 
 

:  Cylinders should be stored upright and firmly secured to pre-
vent falling or being knocked over. Separate full containers 
from empty containers. Do not store near combustible materi-
als. Avoid area where salt or other corrosive materials are 
present. Keep in properly labelled containers. Keep tightly 
closed. Keep in a cool, well-ventilated place. Keep away from 
direct sunlight. Store in accordance with the particular national 
regulations. Keep away from heat and sources of ignition.  
 

Advice on common storage 
 

: Do not store with the following product types: 
Self-reactive substances and mixtures 
Organic peroxides 
Oxidizing agents 
Flammable liquids 
Flammable solids 
Pyrophoric liquids 
Pyrophoric solids 
Self-heating substances and mixtures 
Substances and mixtures, which in contact with water, emit 
flammable gases 
Explosives 
Acutely toxic substances and mixtures 
Substances and mixtures with chronic toxicity 
 

Storage period 
 

:  > 10 yr 
 

Recommended storage tem-
perature 
 

:  < 52 °C 
 

Further information on stor-
age stability 
 

:  The product has an indefinite shelf life when stored properly.  
 

7.3 Specific end use(s) 
Specific use(s) 
 

:  No data available 
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SECTION 8: Exposure controls/personal protection 

8.1 Control parameters 
 

Derived No Effect Level (DNEL) according to Regulation (EC) No. 1907/2006: 
Substance name End Use Exposure routes Potential health ef-

fects 
Value 

Difluoromethane Workers Inhalation Long-term systemic 
effects 

7035 mg/m3 

 
 

Consumers Inhalation Long-term systemic 
effects 

750 mg/m3 

2,3,3,3-
Tetrafluoropropene 

Workers Inhalation Long-term systemic 
effects 

950 mg/m3 

Predicted No Effect Concentration (PNEC) according to Regulation (EC) No. 1907/2006: 
Substance name Environmental Compartment Value 
Difluoromethane Fresh water 0.142 mg/l 
 
 

Intermittent use/release 1.42 mg/l 

 
 

Fresh water sediment 0.534 mg/kg 

2,3,3,3-Tetrafluoropropene Fresh water 0.1 mg/l 
 
 

Intermittent use/release 1 mg/l 

 
 

Fresh water sediment 1.77 mg/kg dry 
weight (d.w.) 

 
 

Soil 1.54 mg/kg dry 
weight (d.w.) 

 
 

Marine water 0.01 mg/l 

 
 

Marine sediment 0.178 mg/kg dry 
weight (d.w.) 

8.2 Exposure controls 

Engineering measures 
Minimize workplace exposure concentrations. 
Use only in an area equipped with explosion-proof exhaust ventilation if advised by assessment 
of the local exposure potential 
Use with local exhaust ventilation. 

Personal protective equipment 
Eye protection :  Wear the following personal protective equipment: 

Chemical resistant goggles must be worn. 
Face-shield 
 

Hand protection
Material : Low temperature resistant gloves 

 
 

Remarks : Choose gloves to protect hands against chemicals depending 
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 on the concentration and quantity of the hazardous sub-
stance and specific to place of work. For special applications, 
we recommend clarifying the resistance to chemicals of the 
aforementioned protective gloves with the glove manufactur-
er. Wash hands before breaks and at the end of workday. 
Breakthrough time is not determined for the product. Change 
gloves often!  
 

Skin and body protection :  Wear the following personal protective equipment: 
Flame retardant antistatic protective clothing, unless as-
sessment demonstrates that the risk of explosive atmos-
pheres or flash fires is low 
 

Respiratory protection :  Use respiratory protection unless adequate local exhaust 
ventilation is provided or exposure assessment demonstrates 
that exposures are within recommended exposure guidelines. 
 

Filter type :  Organic gas and low boiling vapour type (AX) 
 

Protective measures :  Wear cold insulating gloves/ face shield/ eye protection. 
 

SECTION 9: Physical and chemical properties 

9.1 Information on basic physical and chemical properties 
Appearance 
 

: Liquefied gas 
 

Colour 
 

:  colourless 
 

Odour 
 

:  slight, ether-like 
 

Odour Threshold 
 

:  No data available  
 

pH 
 

: No data available  
 

Melting point/freezing point 
 

: No data available  
 

Initial boiling point and boiling 
range 
 

: -50.9 °C 
 

Flash point 
 

: Not applicable 
 

Evaporation rate 
 

:  > 1 
(CCL4=1.0)  
 

Flammability (solid, gas) 
 

: Flammable 
 

Upper explosion limit / Upper 
flammability limit 
 

: Upper flammability limit 
22 %(V) 
Method: ASTM E681 
 

Lower explosion limit / Lower : Lower flammability limit 
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flammability limit 
 

11.25 %(V) 
Method: ASTM E681 
 

Vapour pressure 
 

: 15,856 hPa (25 °C) 
 

Relative vapour density 
 

: 2.2 
(Air = 1.0)  
 

Relative density 
 

: 0.98 (25 °C) 
 

Density 
 

: 0.98 g/cm3 (25 °C) 
(as liquid)  
 

Solubility(ies) 
Water solubility 

 
: No data available  

Partition coefficient: n-
octanol/water 
 

: Not applicable  
 

Auto-ignition temperature 
 

: No data available  
 

Decomposition temperature 
 

:  No data available  
 

Viscosity 
Viscosity, kinematic 

 
: Not applicable  

 
Explosive properties 
 

: Not explosive 
 

Oxidizing properties 
 

: The substance or mixture is not classified as oxidizing. 
 

9.2 Other information 
Particle size 
 

: Not applicable 
 

SECTION 10: Stability and reactivity 

10.1 Reactivity 
Not classified as a reactivity hazard. 

10.2 Chemical stability 
Stable if used as directed. Follow precautionary advice and avoid incompatible materials and 
conditions. 

10.3 Possibility of hazardous reactions 
Hazardous reactions 
 

:  Vapours may form flammable mixture with air 
Can react with strong oxidizing agents. 
Extremely flammable gas. 
 

10.4 Conditions to avoid 
Conditions to avoid 
 

: Heat, flames and sparks. 
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10.5 Incompatible materials 

Materials to avoid 
 

:  Oxidizing agents 
 

10.6 Hazardous decomposition products 
No hazardous decomposition products are known. 

SECTION 11: Toxicological information 

11.1 Information on toxicological effects 
Information on likely routes of 
exposure 
 

: Inhalation 
Skin contact 
Eye contact 
 

Acute toxicity 
Not classified based on available information. 

Components: 

Difluoromethane: 
Acute inhalation toxicity 
 

:  LC50 (Rat): > 520000 ppm  
Exposure time: 4 h 
Test atmosphere: gas 
 

 
 

  Lowest observed adverse effect concentration (Dog): > 
350000 ppm  
Symptoms: Cardiac sensitisation 
 

 
 

  No observed adverse effect concentration (Dog): 350000 ppm  
Symptoms: Cardiac sensitisation 
 

 
 

  Cardiac sensitisation threshold limit (Dog): > 735,000 mg/m3  
Symptoms: Cardiac sensitisation 
 

2,3,3,3-Tetrafluoropropene: 
Acute inhalation toxicity 
 

:  LC50 (Rat): > 405000 ppm  
Exposure time: 4 h 
Test atmosphere: gas 
 

 
 

  Lowest observed adverse effect concentration (Dog): > 
120000 ppm  
Test atmosphere: gas 
Symptoms: Cardiac sensitisation 
 

 
 

  No observed adverse effect concentration (Dog): 120000 ppm  
Test atmosphere: gas 
Symptoms: Cardiac sensitisation 
 

 
 

  Cardiac sensitisation threshold limit (Dog): > 559,509 mg/m3  
Test atmosphere: gas 
Symptoms: Cardiac sensitisation 
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Skin corrosion/irritation 
Not classified based on available information. 

Components: 

Difluoromethane: 
Species: Not tested on animals 
Result: No skin irritation 
 

2,3,3,3-Tetrafluoropropene: 
Species: Not tested on animals 
Result: No skin irritation 
 

Serious eye damage/eye irritation 
Not classified based on available information. 

Components: 

Difluoromethane: 
Species: Not tested on animals 
Result: No eye irritation 
 

2,3,3,3-Tetrafluoropropene: 
Species: Not tested on animals 
Result: No eye irritation 
 

Respiratory or skin sensitisation 

Skin sensitisation  
Not classified based on available information. 

Respiratory sensitisation  
Not classified based on available information. 

Components: 

Difluoromethane: 
Exposure routes: Skin contact 
Species: Not tested on animals 
Result: negative 
 
Species: Not tested on animals 
Result: negative 
 

2,3,3,3-Tetrafluoropropene: 
Exposure routes: Skin contact 
Species: Not tested on animals 
Result: negative 
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Germ cell mutagenicity 
Not classified based on available information. 

Components: 

Difluoromethane: 
Germ cell mutagenicity- As-
sessment 
 

:  Weight of evidence does not support classification as a germ 
cell mutagen. 
 

2,3,3,3-Tetrafluoropropene: 
Germ cell mutagenicity- As-
sessment 
 

:  Weight of evidence does not support classification as a germ 
cell mutagen. 
 

Carcinogenicity 
Not classified based on available information. 

Components: 

2,3,3,3-Tetrafluoropropene: 
Carcinogenicity - Assess-
ment 
 

:  Weight of evidence does not support classification as a car-
cinogen 
 

Reproductive toxicity 
Not classified based on available information. 

Components: 

Difluoromethane: 
Reproductive toxicity - As-
sessment 
 

:  Weight of evidence does not support classification for repro-
ductive toxicity, Based on data from similar materials 
 

2,3,3,3-Tetrafluoropropene: 
Reproductive toxicity - As-
sessment 
 

:  Weight of evidence does not support classification for repro-
ductive toxicity 
 

STOT - single exposure 
Not classified based on available information. 

STOT - repeated exposure 
Not classified based on available information. 

Components: 

Difluoromethane: 
Assessment: No significant health effects observed in animals at concentrations of 250 
ppmV/6h/d or less. 
 

2,3,3,3-Tetrafluoropropene: 
Assessment: No significant health effects observed in animals at concentrations of 250 
ppmV/6h/d or less. 
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Repeated dose toxicity 

Components: 

Difluoromethane: 
Species: Rat 
NOAEL: 49100 ppm  
Application Route: inhalation (gas) 
Exposure time: 90 d 
Remarks: No significant adverse effects were reported 
 

2,3,3,3-Tetrafluoropropene: 
Species: Rat 
NOAEL: 50000 ppm  
LOAEL: >50000  ppm  
Application Route: inhalation (gas) 
Exposure time: 90 d 
Method: OECD Test Guideline 413 
Remarks: No significant adverse effects were reported 
 

Aspiration toxicity 
Not classified based on available information. 

SECTION 12: Ecological information 

12.1 Toxicity 

Components: 

Difluoromethane: 
Toxicity to fish 
 

:  LC50 (Fish): 1,507 mg/l 
Exposure time: 96 h 
 

Toxicity to daphnia and other 
aquatic invertebrates 
 

:  EC50 (Daphnia (water flea)): 652 mg/l 
Exposure time: 48 h 
 

Toxicity to algae 
 

:  EC50 (algae): 142 mg/l 
Exposure time: 96 h 
 

Toxicity to fish (Chronic tox-
icity) 
 

: NOEC: 65.8 mg/l  
Exposure time: 30 d 
Species: Fish 
 

2,3,3,3-Tetrafluoropropene: 
Toxicity to fish 
 

:  LC50 (Cyprinus carpio (Carp)): > 197 mg/l 
Exposure time: 96 h 
 

Toxicity to daphnia and other 
aquatic invertebrates 

:  EC50 (Daphnia magna (Water flea)): > 100 mg/l 
Exposure time: 48 h 
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Toxicity to algae 
 

:  NOEC (algae): > 100 mg/l 
Exposure time: 72 h 
 

12.2 Persistence and degradability 

Components: 

Difluoromethane: 
Biodegradability 
 

:  Result: Not readily biodegradable. 
Biodegradation:  5 % 
Exposure time: 28 d 
Method: OECD Test Guideline 301D 
 

2,3,3,3-Tetrafluoropropene: 
Biodegradability 
 

:  Result: Not readily biodegradable. 
Method: OECD Test Guideline 301F 
 

12.3 Bioaccumulative potential 

Components: 

Difluoromethane: 
Partition coefficient: n-
octanol/water 
 

: log Pow: 0.714 
 

2,3,3,3-Tetrafluoropropene: 
Bioaccumulation 
 

:  Remarks: No bioaccumulation is to be expected (log Pow <= 
4). 
 

12.4 Mobility in soil 
No data available 

12.5 Results of PBT and vPvB assessment 

Product: 
Assessment 
 

: This mixture contains no substance considered to be persis-
tent, bioaccumulating and toxic (PBT).. This mixture contains 
no substance considered to be very persistent and very bio-
accumulating (vPvB).. 
 

12.6 Other adverse effects 

Global warming potential 

Regulation (EU) No 517/2014 on fluorinated greenhouse gases 

Product: 
100-year global warming potential: 466.319 

Revision date: 01.12.2017
Version: 3.3



Rev. 1 11-2022

92

PAE N Kc Kr   

R 454 B

MTEC.PAE N.FR-1 Manuel d’ instructions serie PAE N Kc Kr Français 

SECTION 13: Disposal considerations 

13.1 Waste treatment methods 
Product :  Dispose of in accordance with local regulations. 

According to the European Waste Catalogue, Waste Codes 
are not product specific, but application specific. 
Waste codes should be assigned by the user, preferably in 
discussion with the waste disposal authorities. 
 

Contaminated packaging :  Empty containers should be taken to an approved waste han-
dling site for recycling or disposal. 
Empty pressure vessels should be returned to the supplier. 
If not otherwise specified: Dispose of as unused product. 
 

SECTION 14: Transport information 

14.1 UN number 

ADN : UN 3161 

ADR : UN 3161 

RID : UN 3161 

IMDG : UN 3161 

IATA (Cargo) : UN 3161 

IATA (Passenger) : UN 3161 
Not permitted for transport 

14.2 UN proper shipping name 

ADN : LIQUEFIED GAS, FLAMMABLE, N.O.S. 
  (Difluoromethane, 2,3,3,3-Tetrafluoropropene) 

ADR : LIQUEFIED GAS, FLAMMABLE, N.O.S. 
  (Difluoromethane, 2,3,3,3-Tetrafluoropropene) 

RID : LIQUEFIED GAS, FLAMMABLE, N.O.S. 
  (Difluoromethane, 2,3,3,3-Tetrafluoropropene) 

IMDG : LIQUEFIED GAS, FLAMMABLE, N.O.S. 
  (Difluoromethane, 2,3,3,3-Tetrafluoropropene) 

IATA (Cargo) : Liquefied gas, flammable, n.o.s. 
  (Difluoromethane, 2,3,3,3-Tetrafluoropropene) 

IATA (Passenger) : LIQUEFIED GAS, FLAMMABLE, N.O.S. 
Not permitted for transport 

14.3 Transport hazard class(es) 

ADN : 2 

ADR : 2 

RID : 2 
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IMDG : 2.1 

IATA (Cargo) : 2.1 

IATA (Passenger) : Not permitted for transport 

14.4 Packing group 

ADN  
Packing group : Not assigned by regulation 
Classification Code : 2F 
Hazard Identification Number : 23 
Labels : 2.1 

ADR  
Packing group : Not assigned by regulation 
Classification Code : 2F 
Hazard Identification Number : 23 
Labels : 2.1 
Tunnel restriction code : (B/D) 

RID  
Packing group : Not assigned by regulation 
Classification Code : 2F 
Hazard Identification Number : 23 
Labels : 2.1 ((13)) 

IMDG  
Packing group : Not assigned by regulation 
Labels : 2.1 
EmS Code : F-D, S-U 

IATA (Cargo)   
Packing instruction (cargo 
aircraft) 

: 200  

Packing group : Not assigned by regulation 
Labels : Flammable Gas 

IATA (Passenger) : Not permitted for transport 

14.5 Environmental hazards 

ADN  
Environmentally hazardous : no 

ADR  
Environmentally hazardous : no 

RID  
Environmentally hazardous : no 

IMDG  
Marine pollutant : no 

14.6 Special precautions for user 
Not applicable 

14.7 Transport in bulk according to Annex II of Marpol and the IBC Code 
Remarks :  Not applicable for product as supplied. 

Revision date: 01.12.2017
Version: 3.3



Rev. 1 11-2022

94

PAE N Kc Kr   

R 454 B

MTEC.PAE N.FR-1 Manuel d’ instructions serie PAE N Kc Kr Français 

SECTION 15: Regulatory information 

15.1 Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mix-
ture 

REACH - Restrictions on the manufacture, placing on 
the market and use of certain dangerous substances, 
preparations and articles (Annex XVII) 
 

: Not applicable 

REACH - Candidate List of Substances of Very High 
Concern for Authorisation (Article 59). 
 

: Not applicable 

Regulation (EC) No 1005/2009 on substances that de-
plete the ozone layer 
 

: Not applicable 

Regulation (EC) No 850/2004 on persistent organic pol-
lutants 
 

: Not applicable 

Regulation (EC) No 649/2012 of the European Parlia-
ment and the Council concerning the export and import 
of dangerous chemicals 
 

: Not applicable 

Seveso III: Directive 2012/18/EU of the European Parliament and of the Council on the control of 
major-accident hazards involving dangerous substances.
   Quantity 1 Quantity 2 
P2 
 

 FLAMMABLE GASES 
 

10 t 
 

50 t 
 

Other regulations: 
Take note of Directive 94/33/EC on the protection of young people at work or stricter national 
regulations, where applicable. 
 

15.2 Chemical safety assessment 
Chemical Safety Assessments have been carried out for these substances. 

SECTION 16: Other information 

Other information 
 

:  Opteon™ and any associated logos are trademarks or copy-
rights of The Chemours Company FC, LLC. 
Chemours™ and the Chemours Logo are trademarks of The 
Chemours Company. 
Before use read Chemours safety information. 
For further information contact the local Chemours office or 
nominated distributors. 
 

Full text of H-Statements 
H220 : Extremely flammable gas. 
H280 : Contains gas under pressure; may explode if heated. 

Full text of other abbreviations 
Flam. Gas : Flammable gases 
Press. Gas : Gases under pressure 
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ADN - European Agreement concerning the International Carriage of Dangerous Goods by Inland 
Waterways; ADR - European Agreement concerning the International Carriage of Dangerous 
Goods by Road; AICS - Australian Inventory of Chemical Substances; ASTM - American Society 
for the Testing of Materials; bw - Body weight; CLP - Classification Labelling Packaging Regula-
tion; Regulation (EC) No 1272/2008; CMR - Carcinogen, Mutagen or Reproductive Toxicant; DIN 
- Standard of the German Institute for Standardisation; DSL - Domestic Substances List (Cana-
da); ECHA - European Chemicals Agency; EC-Number - European Community number; ECx - 
Concentration associated with x% response; ELx - Loading rate associated with x% response; 
EmS - Emergency Schedule; ENCS - Existing and New Chemical Substances (Japan); ErCx - 
Concentration associated with x% growth rate response; GHS - Globally Harmonized System; 
GLP - Good Laboratory Practice; IARC - International Agency for Research on Cancer; IATA - In-
ternational Air Transport Association; IBC - International Code for the Construction and Equip-
ment of Ships carrying Dangerous Chemicals in Bulk; IC50 - Half maximal inhibitory concentra-
tion; ICAO - International Civil Aviation Organization; IECSC - Inventory of Existing Chemical 
Substances in China; IMDG - International Maritime Dangerous Goods; IMO - International Mari-
time Organization; ISHL - Industrial Safety and Health Law (Japan); ISO - International Organisa-
tion for Standardization; KECI - Korea Existing Chemicals Inventory; LC50 - Lethal Concentration 
to 50 % of a test population; LD50 - Lethal Dose to 50% of a test population (Median Lethal 
Dose); MARPOL - International Convention for the Prevention of Pollution from Ships; n.o.s. - Not 
Otherwise Specified; NO(A)EC - No Observed (Adverse) Effect Concentration; NO(A)EL - No 
Observed (Adverse) Effect Level; NOELR - No Observable Effect Loading Rate; NZIoC - New 
Zealand Inventory of Chemicals; OECD - Organization for Economic Co-operation and Develop-
ment; OPPTS - Office of Chemical Safety and Pollution Prevention; PBT - Persistent, Bioaccumu-
lative and Toxic substance; PICCS - Philippines Inventory of Chemicals and Chemical Substanc-
es; (Q)SAR - (Quantitative) Structure Activity Relationship; REACH - Regulation (EC) No 
1907/2006 of the European Parliament and of the Council concerning the Registration, Evalua-
tion, Authorisation and Restriction of Chemicals; RID - Regulations concerning the International 
Carriage of Dangerous Goods by Rail; SADT - Self-Accelerating Decomposition Temperature; 
SDS - Safety Data Sheet; SVHC - Substance of Very High Concern; TCSI - Taiwan Chemical 
Substance Inventory; TRGS - Technical Rule for Hazardous Substances; TSCA - Toxic Sub-
stances Control Act (United States); UN - United Nations; vPvB - Very Persistent and Very Bioac-
cumulative 

Further information 
Sources of key data used to 
compile the Safety Data 
Sheet 
 

:  Internal technical data, data from raw material SDSs, OECD 
eChem Portal search results and European Chemicals Agen-
cy, http://echa.europa.eu/ 
 

Classification of the mixture: Classification procedure: 
Flam. Gas 1 H220 Based on product data or assessment 
Press. Gas Liquefied gas H280 Based on product data or assessment 

 
 
Items where changes have been made to the previous version are highlighted in the body of this 
document by two vertical lines. 
 
The information provided in this Safety Data Sheet is correct to the best of our knowledge, infor-
mation and belief at the date of its publication. The information is designed only as a guidance for 
safe handling, use, processing, storage, transportation, disposal and release and shall not be 
considered a warranty or quality specification of any type. The information provided relates only 
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to the specific material identified at the top of this SDS and may not be valid when the SDS mate-
rial is used in combination with any other materials or in any process, unless specified in the text. 
Material users should review the information and recommendations in the specific context of their 
intended manner of handling, use, processing and storage, including an assessment of the ap-
propriateness of the SDS material in the user’s end product, if applicable. 
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